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Klientům pomůže chráněné bydlení
Město požádalo o dotaci z Regio-
nálního operačního programu na 
dva projekty na zlepšení sociální 
péče v Havlíčkově Brodě. 
První z nich se týká rekonstrukce 
objektu č. 311v ulici 5. května ve 
prospěch chráněného bydlení. 
„Celkem 8 bytových jednotek tak 
může zkvalitnit život duševně ne-
mocných,“ přiblížil místostarosta 
Čeněk Jůzl. Potřebné služby by pak 
zajistil vybraný poskytovatel. Při re-
konstrukci domu byly náklady sta-
noveny na 23,5 mil. Kč, podíl města 
je téměř 9,5 mil. Kč. Práce by měly 
být zahájeny ještě letos.

Domov pro seniory využívá prostor
Druhým projektem z Regionálního 
operačního programu je brodský 
Domov pro seniory. Zde jsou dvě 
velké otevřené terasy, které mohou 
být lépe využity. „Nyní je již hotová 
dokumentace řešící zastřešení teras 
pro jejich celoroční využití. Budou 
přebudovány k rozšíření péče o kli-
enty s alzheimerovou chorobou,“ 
uvádí radní Libor honzárek. „Kromě 
toho dojde také k restrukturalizaci. 
Kapacita se navýší o 4 místa a bude 
sloužit i pro imobilní klienty,“ doplnil 
místostarosta Ivan Kuželka. Náklady 
činí 4 mil. 650 tis. Kč, z toho město 
přispěje ze svého rozpočtu 1 mil. 
490 tis. Kč. Rekonstrukce by měla 
být zahájena letos, s dokončením se 
však počítá v příštím roce.

 S. Pátková
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Město známe i neznáme

Při vyslovení jména Zdeněk Nejedlý se mnohé-
mu vybaví v paměti komická figurka pošetile 
popleteného stárnoucího politika při návště-
vě kladenských hutí z Menzlova filmu Skřiván-
ci na niti přesvědčivě ztvárněná Vladimírem 
Šmeralem.

Pro některé ze starší generace a pamětníky 
oněch pohnutých dob počátku padesátých 
let minulého století zůstane jméno Zdeň-
ka Nejedlého spojeno s neblahou reformou 
školství. Svým způsobem se stal symbolem 
zglajchšaltování nejenom školství, ale i vědy 
a do značné míry i kultury. Nikoliv za vše, co 
je mu přisuzováno, mohl on sám. Rozhod-
ně si nezaslouží jenom nálepku mičurince 
roubujícího sovětské „revoluční výdobytky“ 
na strom našich národních tradic. Ale kdo si 
na něho dnes ještě vzpomene, vždyť letos  
v březnu uplynulo od jeho smrti již dlouhých 
padesát let. Přitom vývoj jeho osobnosti, jeho 
směřování vědecké, kulturní a politické je do-
sti příznačné pro nezanedbatelnou část naší 
inteligence v první polovině 20. století. A jak 
souvisí s naším městem?
Život a dílo Bedřicha Smetany se staly pro Ne-
jedlého jedním z velkých témat jeho hudebně 
historického bádání. Nemohl tedy samozřejmě 
opominout ani Smetanův pobyt v Německém 
Brodě za gymnazijních studií v letech 1836 – 
1839. Prvním průvodcem po Smetanových 
stopách a historii města mu byl zdejší profe-
sor František Petr, který mu opatřoval opisy 
místních archiválií, jejich originály i obrazové 
dokumenty. Nejedlý, aby se na vlastní oči se-
známil s prostředím, navštívil zřejmě poprvé 
Německý Brod o Velikonocích r. 1919 a poté 
tu byl ještě několikrát. O rok později se vymlu-
vil z Petrovy nabídky publikovat své poznat-
ky o Smetanově německobrodském pobytu  
v muzejním sborníku, nechtěl se rozptylo-
vat při práci na široce pojatém skladatelově 
životopisu. V druhém svazku, nazvaném Na 
studiích (1. vydání r. 1925), je také věnována 

Smetanovi v Brodě podstatná část knihy. Au-
tor popisuje do nejmenších podrobností, jež 
se mu podařilo zjistit, nejenom Smetanova 
studia, ale i místní hudební tradice, život ve 
městě i celkové ovzduší té doby. Ostatně ná-
rodní obrození i jeho vliv na pozdější formo-
vání české společnosti se stalo pro Nejedlého 
dalším celoživotním tématem. Tehdy už je 
však po rozpadu někdejší Masarykovy pokro-
kové strany patrný výrazný Nejedlého posun 
k politické levici a je chápán i v našem městě 
jako komunista (paradoxně až do moskevské-
ho exilu za II. světové války oficiálně členem 
KSČ nebyl). Způsobilo to také určitou rozmíš-
ku mezi členy Jasoně i ve zdejší veřejnosti. 
Když byl v jubilejním Smetanově roku 1924 
pozván do Brodu 19. ledna na přednášku  
o mistrově díle, jeden ze současníků si po-
vzdechl: „Škoda, že mnozí nevyslechli nádher-
né přednášky a vadil jim politický názor před-
nášejícího.“ Dlužno říci, že místní tisk o akci 
referoval korektně bez politické předpojatosti 
a ocenil zvláště Nejedlého rozbor Mé vlasti. 
Nejedlého závěry jsou znatelné ve třech pří-
spěvcích v almanachu brodského gymnázia 
vydaného v r. 1935 k dvoustému výročí zalo-
žení ústavu: Město Něm. Brod před 100 lety 
v době studií Havlíčkových a Smetanových, 
Jan Václav Stamic, tvůrce moderní hudby in-
strumentální a Smetanův pobyt na němec-
kobrodském gymnasiu. Přílišný akcent na 
lidové prameny hudby obou skladatelů, pře-
ceňování společenského vlivu umění v souvis-
losti s kolektivním jeho prožíváním v násilně 
harmonizujícím romantickém obrazu bieder-
meieru a vyzdvihování kolektivismu vůbec do 
značné míry vypovídají o autorových názorech 
i východiscích pro jeho historické a hudebně 
vědné syntézy.
Ačkoliv byl Nejedlý velice pracovitý a pilný ba-
datel, který pojímal své projekty neobyčejně 
zeširoka i podrobně (často však proto zůstaly 
nedokončené), na jeden detail ze Smetano-
va brodského pobytu nepřišel. Kde Smetana 

bydlel? Tuto otázku 
objasnil za okupace až 
Antonín Pospíšil, který 
si v těch neradostných 
dobách zpestřoval 
hudebně historickým 
studiem svůj život na 
penzi v rodném měs-
tě. Nejedlý v něm také 
nalezl oddaného spo-
jence, oba byli sme-
tanovci tělem i duší. 
Pospíšil nové poznatky  
o Smetanovi vtělil do 
spisku, vydaném po 
osvobození, Byt Bed-
řicha Smetany u paní 
J. Billanské v Němec-

kém Brodě, Dolní ulice číslo 104, který dedi-
koval Nejedlému, tehdy již ministru školství 
první poválečné vlády, a sám mu jeden jeho 
zvláště upravený exemplář předal v audien-
ci 3. 9. 1945. Tyto nové poznatky se objevily 
v druhém doplněném vydání Smetanova živo-
topisu (Na studiích, 1951).
Kromě krátké zastávky na podzim r. 1946 při 
cestě na Moravu navštívil Nejedlý Brod v létě 
r. 1956 na dva dny (28. – 29. 7.) při jubilejních 
Havlíčkových oslavách jako vedoucí vládní de-
legace. Mimochodem v jeho doprovodu byl 
také obávaný Ladislav Štoll. V sobotu večer 
Na Ostrově přihlížel s uspokojením provedení 
Blodkovy opery V studni, nastudované Jaso-
něm. V neděli pokračoval program dopoledne 
zahájením velké výstavy o Havlíčkovi v prosto-
rách staré radnice a odpoledne vzpomínkovou 
slavností u památníku v parku Budoucnost, 
kde měl Nejedlý hlavní projev. 
V padesátých letech byl Zdeněk Nejedlý již 
na sklonku své vědecké a posléze i politické 
kariéry, přesto zůstával pro režim pohodlným 
symbolem „revolučně pokrokové“ kulturní 
politiky. Někdy zasahoval nešťastně do oborů 
a záležitostí, k nimž svým vybavením nebyl po-
volán. Mnozí neumětelové a kariéristé se jím 
bezostyšně zaštiťovali. Působil jako pověstný 
děd vševěd a tak také uvízl v paměti svých ně-
kterých současníků. Humorně smutný obraz 
sklonku jeho života je pouhým jedním kame-
nem mozaiky této bezpochyby zajímavé a vý-
znamné osobnosti naší vědy, kulturní historie 
a politiky. Jaký tedy byl Zdeněk Nejedlý? Na 
tuto otázku se snaží odpovědět v připravova-
né biografii brodský rodák, historik a archivář 
Jiří Křesťan, který se již řadu let Nejedlým 
zabývá. Věřme, že to bude s využitím done-
dávna opomíjených, neznámých nebo nepří-
stupných pramenů i z ruských archivů studie 
objektivní, zbavená zavedených klišé a ška-
tulkování. Měla by být vydána ještě v tomto 
roce.  
 Miloš Tajovský 
 (foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod, 
 reprofoto L. Macek)

Zdeněk Nejedlý a Havlíčkův Brod
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Závěr zjišťovacího řízení: Neveřejná čerpací stanice
Odbor životního prostředí MěÚ v Havlíčkově Brodě obdržel od Kraje Vy-
sočina závěr zjišťovacího řízení podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzo-
vání vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů 
k záměru „Novostavba neveřejné čerpací stanice PHM v areálu KSÚSV, 
k.ú. Havlíčkův Brod,“ s tím, že požadavek na další posuzování dle zákona 
nebyl v žádném vyjádření uplatněn. Novostavba nemá významný vliv 
na životní prostředí a nebude tedy dále posuzována podle zákona. Kraj-
ský úřad Kraje Vysočina, odbor životního prostředí závěr zjišťovacího ří-
zení rovněž zpřístupňuje na internetu na adrese www.cenia.cz/eia (kód 
záměru VYS 607). S. Pátková

Závěr zjišťovacího řízení: 400 kV vedení Mírovka–Čebín
Podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí  
a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na ži-
votní prostředí), ve znění pozdějších předpisů byl doručen na MěÚ Havlíč-
kův Brod závěr zjišťovacího řízení k záměru V422 Mírovka – Čebín – zdvoje-
ní stávajícího vedení 400 kV. Na základě informací uvedených v oznámení 
záměru, písemných vyjádření dotčených územních samosprávných celků, 
dotčených správních úřadů a zjišťovacího řízení dospěl příslušný úřad k zá-
věru, že tento záměr má významný vliv na životní prostředí a bude posuzo-
ván podle zákona. Dále dospěl příslušný úřad k závěru, že dokumentaci vlivů 
předmětného záměru na životní prostředí je nutné zpracovat především 
s důrazem na oblasti ochrany veřejného zdraví, ochrany přírody a krajiny 
a další uvedené oblasti. V dokumentaci je třeba zohlednit a vypořádat 
všechny relevantní požadavky na doplnění, připomínky a podmínky, které 
jsou uvedeny v došlých vyjádřeních. 
Kopie vyjádření jsou v elektronické podobě k dispozici v Informačním sys-
tému EIA na internetových stránkách CENIA, česká informační agentura 
životního prostředí (www.cenia.cz/eia) a na stránkách Ministerstva život-
ního prostředí (www.mzp.cz/eia), pod kódem záměru MZP380, v sekci 
závěr zjišťovacího řízení. S. Pátková

Havlíčkovo náměstí má příznivce mezi odborníky i v kultuře
Ocenění zdařilé rekonstrukce Havlíčkova náměstí přibývají jako mince do 
kasičky. Realizační firma Skanska přihlásila obnovení Havlíčkova náměstí 
do soutěže o Stavbu Vysočiny 2011. „Na zasedání zastupitelstva města 
v červnu se opět diskutovalo o kvalitách rekonstrukce a já jsem shodou 
okolností dostal sms zprávu, že Havlíčkovo náměstí bylo opět úspěšné  
a získalo vítězství v soutěži Stavba roku 2011, a také a speciální cenu od-
borného časopisu Stavitelství za velmi zdařilé provedení rekonstrukce. 
Někomu se náměstí líbí, někomu se nelíbí, to je věcí názoru každého, 
ale faktem je, že aniž bychom se o to snažili, hotové dílo sbírá ocenění,“ 
radoval se radní Libor Honzárek. Této ceně předcházely další dvě: Cena 
za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace městských památ-
kových rezervací a památkových zón za rok 2011 (krajské kolo soutěže), 
za kterou Havlíčkův Brod získal 100 000 Kč, a titul Moderní obec roku 
časopisu Moderní obec za citlivou rekonstrukci městské památkové zóny. 
Kromě odborníků si chválí nový vzhled a vybavení náměstí také „kultura“. 
Každou letní středu a neděli v podvečer se s finanční podporou města 
rozezní letní scéna koncerty známých i méně známých nebo začínajících 
kapel. Nedělní produkce také mají možnost využít podnikatelské subjek-
ty ke své prezentaci. S. Pátková
Číslo projektu: CZ.1.11/3.2.00/02.00759

Dětský den na Plovárenské doplňují další aktivity veřejnosti
Letos probíhal 2. června již tradiční Dětský den na Plovárenské v režii 
brodského AZ Centra – střediska volného času. Uvedly jej malé mažo-
retky a známá dvojice moderátorů spustila diskotéku i soutěže. Malí ná-
vštěvníci si zadováděli ve skákacím hradu. Děti jsou z odpoledne plného 
her a tance vždy nadšené. Veřejné sportoviště na Plovárenské je velmi 
oblíbené a využívané nejen k podobným akcím jako je například „Ko-
nec prázdnin na Plovárenské“. Areál navštěvuje veřejnost ve velké míře 
ke skupinovému nebo individuálnímu sportu permanentně, jakmile to 
dovoluje počasí. Kromě běžného využití se v areálu koná každoročně 
také zahájení turistické sezóny Jarním pochodem. Dva volejbalové kurty 
s umělým povrchem, hřiště pro košíkovou, 0,5 km in-line dráhy pro brus-
laře a 3 hřiště na malou kopanou doplnily venkovní šachy a kuželky, stolní 
tenis a dětské hřiště byly otevřeny v červnu roku 2009. Stavbu podpo-
řil evropský fond téměř 7milionovou dotací. Přibylo prodloužení in-line 
dráhy, umělý povrch na hřiště pro basket, objekt na převlékání a sociální 
zázemí i dokonalejší osvětlení na hřišti pro malou kopanou. Dostavba ob-
jektů představovala 10 mil. Kč, celkové investice se pohybovaly kolem 20 
milionů Kč. Na konci srpna město organizuje další pravidelnou akci pro 
děti, Konec prázdnin na Plovárenské.  S. Pátková
Číslo projektu: CZ.1.11/3.2.00/01.00397

„Tělocvična u Základní školy V Sadech“
Přístavba tělocvičny při základní škole V Sadech byla zahájena v březnu 
roku 2009 a 3. září 2010 ji slavnostně předali zástupci města, dodavatele 
a další významní hosté do užívání. Využívat moderně vybavené prostory 
spojené se školou krytým průchodem mohou nejen žáci ke školním i mi-
moškolním aktivitám, ale také veřejnost. Tělocvičnu využívají v odpoled-
ních hodinách jak tělovýchovné jednoty Výšina , Jiskra, Dolní Krupá, tak 
další sportovní kluby jako např. Zumba Dance,  AZ Centrum,  Kalamajka 
HB, Křesťanská společnost HB a ostatní veřejné spolky. Po téměř dvou-
letém provozu přístavby tělocvičny lze konstatovat, že toto multifunkční 
bezbariérové sportovní zařízení je maximálně využito. Součástí projektu 
bylo také vybudování zázemí a učebna pro keramický kroužek a učebna 
cvičné kuchyně, které jsou po celý školní rok navštěvovány všemi třídami 
školy. O téměř dvacetimilionové náklady projektu se postaraly přede-
vším strukturální fondy EU, ale nutné byly i vlastní finanční zdroje města 
ve výši 5,5 milionů Kč.
Projekt z ROP NUTS 2 Jihovýchod, reg. číslo: CZ.1.11/3.2.00/01.00348 
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Životní jubileum dlouholetého starosty 
havlíčkobrodského Sokola
Začátkem července oslavil dlouholetý starosta 
Tělocvičné jednoty Sokol v Havlíčkově Brodě Libor 
Žák neuvěřitelných 90 let. „Libor Žák se věnoval po 
vzoru svých rodičů sokolskému sportu od mládí, 
konkrétně atletice, kterou později i trénoval,“ 
přibližuje nynější starosta TJ Sokol Havlíčkův Brod 
Pavel Petr. Po roce 1990 se zasloužil o obnovení 
činnosti Sokola v Havlíčkově Brodě a byl zvolen 
do jeho čela. Libor Žák měl také velkou zásluhu 
na záchraně a obnovení bývalého sídla Župy 
Havlíčkovy Sokolského domu v Beckovského ulici, 
který byl určen k demolici. „V čele havlíčkobrodské 
jednoty Sokol a později v roli místostarosty funguje 
Libor Žák více než 20 let. I přes jeho vysoký věk 
je jeho práce pro brodský Sokol stále přínosem. 
Všichni sokolové mu přejí hodně let prožitých 
ve zdraví a spokojenosti a doufají, že bude stále 
významným členem výboru brodské sokolské 
jednoty,“ uzavírá Pavel Petr. O. Rázl

Zajímavosti
• Světový den spirometrie oslavilo plicní středisko 
havlíčkobrodské nemocnice a při té příležitosti 
připravilo den otevřených dveří. Návštěvníci si 
mohli nechat na ambulanci zdarma vyšetřit své 
plíce a dýchací cesty.
• Na Vysočině funguje jeden vědeckotechnický 
park. Provozuje ho Výzkumný ústav bramborářský 
v Havlíčkově Brodě. Za 13 let existence jím už 
prošlo na 70 firem. 
• Den otevřených dveří pořádala sociální firma 
Semitam.
• Členové zastupitelstva Kraje Vysočina přijali do 
svých řad Marii Bohuslavovou z Havlíčkova Brodu. 
Stala se podle platné právní úpravy nástupkyní 
Jiřího Maděry, který se rozhodl odstoupit 
z funkce.
• Rada města Havlíčkova Brodu vybrala a 
jmenovala nového ředitele Technických služeb. 
Stal se jím Ing. Karel Milichovský, který do funkce 
nastupuje od 1. července.
• Zastupitelstvo města schválilo finanční dar 
nemocnici Havlíčkův Brod na vybavení Emergency 
centra ve výši 1 mil. Kč. 

Světový běh harmonie
World Harmony Run neboli Světový běh 
harmonie je nesoutěžním štafetovým během 
s hořící pochodní. Jeho cílem je rozvíjet 
mezinárodní přátelství a překonávat hranice 
nejen geografické, ale i kulturní, národnostní  
a politické. Běžet s hořící pochodní může každý 
nebo ji alespoň na chvíli podržet a vložit do ní 
přitom své přání, tak jako například starosta Jan 
Tecl nebo místostarosta Ivan Kuželka v Havlíčkově 
Brodě, kde se tento běh také na chvíli zastavil. 
World Harmony Run zdolává vzdálenost 
neuvěřitelných 56 tisíc kilometrů a spojuje tak 
miliony lidí z více než 100 zemí celého světa. 
Pochodeň na své dlouhé trati učí poznání, že 
ačkoliv mluvíme různými jazyky, máme odlišnou 
barvu pleti nebo jiné vyznání, všichni si přejeme 
to samé – být šťastní, radovat se ze života a žít 
v míru.

Alois Svoboda přijal pozvání na radnici, kde také 
převzal gratulace vedení Havlíčkova Brodu ke 
svým jubilejním 90. narozeninám.

Farmářský trh 2.  června ohlásil příslib budoucího 
léta. Dá se tedy očekávat stále barvitější nabídka 
domácích potravinových výrobků, zeleniny, 
ovoce, masných produktů, ryb atd. Další z trhů 
proběhnou 7. 7. a 4. 8.  (red)

Karatisté na ledečském poháru
V sobotu 26. 5. se konal v Ledči nad Sázavou 
7. ročník turnaje v karate. „Tyto závody jsou 
jednoznačně největší akcí tohoto druhu na 
Vysočině. Letos se turnaje zúčastnilo 113 
závodníků z 20 oddílů celé České republiky 
(Praha, Brno, Plzeň, Pardubice …). I brodský oddíl 
cvičící na ZŠ Wolkerova vyslal desetičlennou 
výpravu, aby se pokusila poprat o co nejlepší 
umístění,“ řekl za karatisty Lukáš Havel. 
První do turnaje vstoupil Š. Sojka a A. Svynarec 
(kategorie do 8 let), bohužel ani přes dobré 
výkony se jim nepodařilo probít do soubojů  
o medaile. V další kategorii (9–10 let) si v kumite 
výborně vedl J. Synecký a v nejobsazenější 
kategorii získal 4. místo. V této kategorii startoval 
ještě M. David, pro kterého to byly první závody. 
Ve stejné věkové kategorii děvčat nastoupily M. 
Ausficírová, E. Kotoučová a P. Mináčová, která si 
vedla nejlépe a v dramatické soutěži kata získala 
bronz, k němuž vzápětí přidala ještě stříbro 
z kumite. E. Kotoučová ve stejné disciplíně 
vybojovala bronz. Mezi staršími žákyněmi  
(13–14 let) nezaváhala P. Boháčová a zaslouženě 
si odnesla zlato z kata a stříbro z kumite. 
V kadetkách (15–16 let) A. Boháčová nestačila 
pouze na závodnici z Jihlavy a získala stříbro. 
V kategorii nad 21 let se představila trenérka 
oddílu J. Kovaříková, která v obou disciplínách 
vybojovala bronz. V soutěžích týmů mezi žáky 
získal tým P. Mináčová, Š. Sojka, M. Ausficírová 
druhé místo a v kategorii nad patnáct let získal 
zlato tým J. Kovaříková, A. a P. Boháčovy. Sčítání 
bodů potvrdilo oddílu ze ZŠ Wolkerova výborné 
druhé místo hned za pořádajícím oddílem 
z Ledče, bronzový pohár putoval do Jihlavy. „Na 
závěr patří poděkování všem závodníkům ze ZŠ 
Wolkerova za výborné výkony a reprezentaci 
města,“ dodal Lukáš Havel. (red)

Brodští senioři jsou celosvětovým unikátem
V havlíčkobrodském Domově pro seniory, 
Reynkova mají projekt, který je unikátní nejen 
v celé republice, ale možná i na celém světě. 
Místní senioři už více jak rok pracují na tvorbě 
časopisu Jablíčko – magazínu pro klienty 
Sociálních služeb města i ostatní spoluobčany. 
„O podobném projektu jsem nikde neslyšela, 
takže se opravdu můžeme pyšnit raritou. Jsem 
na naše seniory pyšná, a oceňuji jejich zapálení,” 
říká ředitelka zařízení Magdaléna Kufrová, která 
se zároveň na tvorbě časopisu také podílí. Na 
konci června vyšlo už šesté číslo, ve kterém se 
čtenáři mohou těšit nejen na novinky z Domova 
či denního stacionáře pro seniory, ale také na 
oblíbené rubriky jako je Škola základ života nebo 
Pamětníci starých časů ještě žijí. 
Časopis vzniká v rámci kurzu Žurnalistika pro 
seniory, který vede lektor Ondřej Rázl. Redakci 
v současné době tvoří dva klienti z Domova 
pro seniory (Irena Trnková a Jaroslav Vaněk)  
a klientka Domovinky – denního stacionáře 
(Věra Niklová). Z pracovníků Domova se 
na časopise kromě ředitelky podílí také její 
asistentka Petra Plodíková a terapeutka Zdena 
Lehmannová. Jablíčko vzniká ve spolupráci 
s obecně prospěšnou společností Centrum 
Vysočina, tisk zajišťuje tiskárna Hermann a spol. 
Časopis je k dispozici na recepci Domova pro 
seniory, v Městském informačním centru na 
Havlíčkově náměstí, v Krajské knihovně Vysočiny 
anebo také v čekárnách lékařů. Dostupný je také 
na webových stránkách Sociálních služeb www.
ssmhb.cz. Tvůrcem časopisu se může stát úplně 
každý! Stačí navštívit či kontaktovat pracovníky 
Domova pro seniory (tel. 569 433 757).
 Martina Ježková
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Úspěch v mezinárodní soutěži na Slovensku
Červnový úspěch akordeonistek v Rajeckých 
Teplicích na XI. mezinárodním akordeonovém 
festivalu Euromusette–Goldentango už 
v Havlíčkově Brodě snad nikoho ani nepřekvapí. 
Stálice sbírající vavříny Jana Blažková i Markéta 
Laštovičková opět sklidily výsledky své pilné 
práce. Nepřehlédnutelné jsou však i výsledky 
dalších soutěžících. Soutěže se zúčastnili 
hudebníci ze Slovenska, České republiky, Polska 
a Srbska, mezi nimi i 7 akordeonistů ze ZUŠ J. V. 
Stamice Havlíčkův Brod. 
V nejmladší kategorii získala Michaela Šrámková 
1. cenu. V 0.C kategorii zabodovala Anna 
Zajíčková, která získala 1. cenu a stala se zároveň 
absolutní vítězkou kategorie. V téže kategorii 
obdržela její spolužačka Tereza Nesládková 
2. cenu. Ondřej Novák si ve II. kategorii po 
výborném výkonu přivezl 2. cenu, Jan Novák 
ve III. kategorii získal 1. cenu. Barevný a kvalitní 
program porota a posluchači vyslechli v podání 
Jany Blažkové (II. stupeň ZUŠ – 1. cena a současně 
absolutní vítězství ve IV. kategorii) a posluchačky  
1. ročníku Pražské konzervatoře Markéty 
Laštovičkové (v VIII. kategorii konzervatoří  
a vysokých škol – 1. cena a absolutní vítězství 
v kategorii). Obě dvě děvčata reprezentovala 
také na koncertě vítězů a v místních lázních. 
Učitelka Ivana Laštovičková obdržela z rukou 
zakladatele festivalu „Vítězný putovní pohár pro 
nejúspěšnějšího učitele“ soutěže Euromusette 
– Goldentango. „Výše jmenovaným žákům  
a jejich paní učitelce Ivaně Laštovičkové 
blahopřeji ke zcela mimořádnému úspěchu  
a zároveň jim děkuji za výbornou reprezentaci naší 
ZUŠ a města Havlíčkova Brodu na mezinárodní 
úrovni,“ dodal Jindřich Macek, ředitel ZUŠ.

Letní žurnalistická škola nabídne znovu program 
i pro veřejnost
Osmé pokračování Letní žurnalistické školy Karla 
Havlíčka Borovského 2012 se uskuteční od 19. 
do 26. srpna s podporou města Havlíčkův Brod  
a dalších partnerů. Vedle programu pro čtyři desítky 
mladých lidí ze čtyř zemí střední Evropy nabídne 
akce také besedy a přednášky pro veřejnost. 
„Do Brodu přijede mimo jiné americký historik 
Benjamin Frommer, který se zabývá historií 40. let 
minulého století v Evropě, rakouskou žurnalistiku 

bude reprezentovat Konrad Kramar ze zahraniční 
redakce deníku Kurier, práci zahraničního 
korespondenta v Praze představí Michael 
Heitmann, který spolupracuje s agenturou DPA. 
Hlavním tématem letošního ročníku jsou česko–
slovenské vztahy, a proto budou zajímavé debaty 
s hosty ze Slovenska, Lucií Žitňanskou, bývalou 
ministryní spravedlnosti Slovenské republiky, nebo 
Ladislavem Snopkem, dramaturgem a publicistou. 
Hostů bude samozřejmě víc a každý den od 
pondělí do soboty se ve velkém sále Staré radnice 
v Brodě uskuteční setkání od 15.30 a 19.00 hodin. 

Vstup je zdarma, a proto zveme všechny, které 
zajímá současné dění, aby určitě dorazili,“ popisuje 
Milan Pilař z obecně prospěšné společnosti 
Centrum Vysočina. Na webových stránkách www.
centrumvysocina.cz najdou zájemci v průběhu léta 
přesný program besed a přednášek. (red)

Dětský den probíhal 2. června nejen na 
Plovárenské, ale také v zahradě Kavárny 
U Notáře. Zde mohli návštěvníci prohlédnout 
zajímavé starobylé nástroje např. na rozdělávání 
ohně nebo si zkusit štípat polena kamennou 
sekerou. Mimo jiné si hosté nesměli nechat ujít 
možnost ochutnat neobyčejně lákavé dobroty 
z místní kuchyně, jako byla třeba pampelišková 
limonáda, mrkvový koláč, zapečené švestky ve 
slaninové peřince… Dobrot zde mají nepřeberné 
množství na výběr a všechno chutná výborně! 

Druhé červnové odpoledne se předháněla 
jedna akce před druhou. Další velmi zajímavou 
podívanou toho dne byl driving range na 
golfovém hřišti brodského letiště. Svoji účast 
zde nepromeškali ani místostarostové Čeněk 
Jůzl a Ivan Kuželka, na skok se zde zastavila  
i poslankyně Parlamentu ČR Jana Fischerová. 
dpaly si zkoušelo i několik dalších zastupitelů.

Čechie přitáhly pozornost aneb Pivovarské 
slavnosti s náramnou podívanou
Slavnosti piva Rebel 2012, které proběhly 23. 
6. na Havlíčkově náměstí a nádvoří pivovaru 
provázela vystoupení hudebních skupin, 
nechybělo mluvené slovo a samozřejmě 
to hlavní – podávalo se pivo. Navíc v rámci 
programu se také konalo regionální kolo volby 
Miss chmele a piva. Nejlepší podívanou byl 
však nepochybně sraz vyznavačů historických 
motocyklů Čechie, které se začaly vyrábět 
kolem roku 1925 a stále se řadí k nejdelším 
motorkám na světě. Na náměstí se  jich zaskvěla 
asi dvacítka. Všechny byly v úžasné „kondici“  
a podívaná na ně byla opravdu znamenitá.

Amylon velkolepě oslavil sto let existence
Už celé století patří k významným 
zaměstnavatelům na Havlíčkobrodsku firma 
Amylon, která v polovině června významné 
výročí důstojně oslavila. Program odstartoval 
už hodinu po poledni dětskými soutěžemi  
s Milanem Řezníčkem. Nechyběla ani dětská 
diskotéka s Míšou nebo pohádka O ševci 
Kubovi v podání divadla Mrak. U oslavy 
narozenin nechyběl ani čtyřpatrový čokoládový 
dort z luxusní belgické čokolády se sto svíčkami, 
který nejprve zapálili, sfoukli a potom i nakrájeli 
vzácní hosté, mezi kterými byli místostarostové 
Ivan Kuželka a Libor Honzárek a starosta Jan 
Tecl. Následně byli oceněni zaměstnanci, kteří 
ve společnosti pracují nejdéle. Odpoledne 
zpestřilo i vystoupení letce Jana Adamce, 
který se svým strojem předvedl na obloze 
ukázku letecké akrobacie. Potom už se na 
podiu objevila energická ABBA Word Revival, 
která rozproudila a rozezpívala snad úplně 
každého. Hudební štafetu převzali finalisté 
Československo má Talent 2011 – skupina 
Segment a úplnou tečku za večerem udělala 
kapela Tabák – Kabát revival. V průběhu celého 
dne byly navíc pro návštěvníky připraveny 
ochutnávky výrobků, zájemci mohli nahlédnout 
do výroby a dětem zpříjemnil návštěvu areálu 
firmy pobyt v dětském koutku. M. Ježková

700 let Mírovky! 
V sobotu 2. 6. 2012 probíhala po celý den  
v Mírovce oslava 700 let od založení obce  
a 50 let založení TJ Sokol Mírovka. Oslava začala 
dokonce už v pátek v místním kulturním domě, 
kde se konalo divadelní představení a promítání 
starých fotografii.“ V sobotu pokračoval 
program s farářem Jakubem Medem u místní 
zvoničky, potom na návsi,kde byl odhalen 
pamětní kámen a zasazen strom. Mažoretky 
nás doprovodily na místní fotbalové hřiště, kde 
se celá oslava konala,“ popisuje Jiřina Trbušková  
z Mírovky.“ Čekala nás utkání okresního přeboru, 
dětský den,seskok parašutistů, mažoretky, 
dětská diskotéka, myslivecké halali, čtení  
z kroniky, fotbalové utkání veteránů, pro děti tu 
byl skákací hrad, celé odpoledne hrála kapela 
PM BAND a večer místní kapela Šafrán rock Žjo 
a večer Fousatý Hat. Celou akci podporovalo 
město Havlíčkův Brod. Touto cestou bych 
chtěla poděkovat všem sponzorům a prostě 
všem, kdo se na akci nějakým způsobem 
podíleli,“ děkovala za osadní výbor v Mírovce 
Jiřina Trbušková. (red)
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Loterie zmizí z území města
Rada města schválila novou obecně závaznou 
vyhlášku o zákazu a regulaci provozování lo-
terií a jiných podobných her na území města 
Havlíčkův Brod. „Letos v únoru zastupitelstvo 
přijalo vyhlášku, která na území města loterie 
regulovala, takže byly povolené pouze na ur-
čitých místech. Nyní se k vyhlášce rada města 
vrátila a rozhodla, že loterie na území města 
k 31. 12. 2015 skončí,“ řekl starosta města Jan 
Tecl. Od 1. 1. 2016 tak již na území města žádné 
provozovány nebudou. S. Pátková 

Vyslýchat nezletilé budou moci již i v Brodě
Zastupitelstvo města schválilo tři programy 
podporované ministerstvem vnitra, z nichž 
dva se týkají prevence kriminality. Jedním 
z nich je zřízení speciální výslechové místnosti 
pro nezletilé na územním odboru Policie ČR 
v Havlíčkově Brodě. Doposud se museli ne-
zletilí vozit do Jihlavy, nyní bude možné je vy-
slechnout přímo zde, v místnosti s maskova-
nou stěnou, za kterou mohou být u výslechu 
přítomni psychologové a kriminalisté, aniž by 
prostředí svou přítomností rušili. „Bohužel je 
zaznamenán nárůst trestné činnosti mladist-
vých a rovněž roste počet dětských svědků,“ 
posteskl si místostarosta Ivan Kuželka. Minis-
terstvo vnitra poskytlo dotaci na vybudování 
tohoto zázemí ve výši přesahující187 tisíc Kč 
a město přispělo 21 tisíci Kč. Celková hodnota 
vybavení je 209 tis. Kč  S. Pátková

V základní škole Nuselská bude nová třída 
mateřské školy
Z dalších 25 míst nové třídy mateřské školky 
v Základní škole Nuselská se mohou radovat 
rodiče malých ratolestí. „V rámci schválených 
rozpočtových úprav byla zastupitelstvem od-
souhlasena částka 2 mil. 340 tis. Kč na vybu-
dování nové třídy pro děti předškolního věku,“ 
přiblížil místostarosta Ivan Kuželka. Podle něj 
se tak s počtem míst v Havlíčkově Brodě do-
stáváme přes 750. V současnosti je již vybrán 
dodavatel a v červenci mohou být zahájeny 
práce.  S. Pátková

Podzemní separační kontejnery se plánují  
na až 10 místech
Návrh na vybudování podzemních separač-
ních stání se objevil v zastupitelstvu již podru-
hé. „Původně bylo navrženo 5 míst, u jejichž 
umístění však nebyla shoda, nyní byl návrh 
rozšířen na 10 míst, kde by se mohla pod-
zemní stání budovat,“ vysvětlil místostarosta 
Čeněk Jůzl. Byla také přijata změna. Namís-
to v nové bytové zóně na Rozkošské se bude 
podzemní stání prioritně budovat v horní části 
Perknova u bývalé samoobsluhy. Dalšími mís-
ty jsou: Pražská po kotelně, Rubešovo náměs-
tí, Kalinovo nábřeží a v blízkosti Úřadu práce 
na Jihlavské ulici. V záloze je ještě dalších 5 
lokalit. „Smetanovo náměstí se také připravu-
je, ale mělo by být budováno již jako součást 
revitalizace celého prostoru,“ upřesnil Čeněk 
Jůzl. S. Pátková

Patříme mezi klidná města
Dalším z projektů prevence kriminality je Soci-
ální začleňování cizinců na území města Havlíč-
kův Brod. Projekt ministerstva vnitra si vyžádal 
dotaci 369 tis. Kč a město se připojilo 41 tis. Kč 
ze svého rozpočtu. Celkem 410 700 Kč spolkl 
tedy projekt složený z 12 částí, jako byla napří-
klad výuka jazyků, seznámení se s kulturou naší 
a naopak s kulturou národnostních menšin  
a podobně. „Naše město tedy nemá vcelku 
problémy s národnostními menšinami, patří-
me mezi tzv. klidná města,“ doplnil místosta-
rosta Ivan Kuželka. S. Pátková

Po bývalé kotelně bude nyní park
Zastupitelstvo města souhlasilo s finančním 
krytím výstavby veřejného prostranství ve 
volném prostoru po bývalé kotelně na Praž-
ské ulici ve stávající bytové zástavbě. Prostor 
bude řešen parkovou úpravou s odpočinko-
vou zónou doplněnou zelení, komunikacemi 
a s parkováním pro asi 70 aut. „Lokalita tak 
přinese zlepšení prostředí zatíženému hlavní 
komunikací. Do budoucnosti tam může být 

doplněna i další bytová zástavba. Nyní po 
dlouhé a věcné diskuzi ohledně parkování, 
zeleně i prostoru pro hry dětí byl zpracován 
tento projekt,“ vysvětlil radní Libor Honzárek. 
Z letošního rozpočtu zastupitelé uvolnili na 
zahájení prací 2 mil. Kč. V příštím roce bude 
úprava prostoru dokončena. Na realizaci 
úprav se odhadují celkové náklady ve výši 
7 mil. 946 tis., skutečnou sumu pak ukáže vý-
běrové řízení na dodavatele.  S. Pátková

Kontejner pro humanitární účely u autobuso-
vého terminálu
Od 1. dubna je umístěn v prostoru veřejného 
parkoviště u autobusového terminálu v ulici 
5. května kontejner pro humanitární účely. 
Do něj lze odkládat věci ve využitelném stavu, 
jako je letní a zimní oblečení (dětské, dámské, 
pánské), lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěr-
ky, záclony, látky (minimálně 1 m2, ne odřezky 
a zbytky látek), dobře zabalené peří, péřové  
a vatované přikrývky, polštáře, deky, spací pyt-
le i obuv. Samozřejmostí je, aby věci byly čisté 
a ještě mohly někomu dobře posloužit. Zatím 
je využíván velmi málo. Město, které poskyt-
lo kontejner i Diakonie Broumov, s.r.o., která 
zajišťuje distribuci však doufají, že se stav po 
opakovaném zveřejnění změní. Řekněte o tom 
svým přátelům. Každý máme určitě doma pár 
zbytečných věcí, které by někdo jiný třeba ješ-
tě využil. S. Pátková

O prázdninách bude most u Rica průjezdný déle 
Od časných ranních hodin budou moci řidiči 
o prázdninách v pracovních dnech využívat 
mostní přejezd u Rica. Most, který je po dobu 
uzavírky v centru města průjezdný ve směru od 
Bělohradské na Žižkovu ulici, bude pro řidiče 
přístupný již od 5.00 hod. a zůstane otevřen až 
do 21.00 hod. O víkendech bude nadále sloužit 
jen pro chodce.  A. Doležalová
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Prášek stále v čele
Motocyklový závodník Michal Prášek je stále v čele 
průběžného pořadí Alpskojadranského šampioná-
tu, MČR i Mistrovství Rakouska. V červnu startoval 
na maďarském okruhu Pannoniaring až ze čtvrté 
řady a po stíhací jízdě nakonec projel cílem na tře-
tím místě. Připsal si tak důležité body, které mu 
upevnily průběžné vedení. 

„Nejlepší muž“ Jan Kopecký
Mezinárodní šampionát všech stylů bojových 
umění „Czech Open 2012“ znamenal pro Havlíč-
kův Brod velkou radost. Zúčastnil se jej tým České 
federace Okinawa Karate a Kobudo z havlíčkobrod-
ského oddílu Okinawa Karate a Kobudo při TJ Jisk-
ra HB. Mezinárodní soutěž proběhla 19. května ve 
Světlé nad Sázavou, kde je sídlo pořádající organi-
zace „International Budo Federation Czech repub-
lic“. Šampionát probíhal v kategoriích „žákovské 
stupně“ (barevné pásy) a „mistrovské stupně“ 
(černé pásy). Každá kategorie byla rozdělena na vě-
kové kategorie: děti (do 10ti let), junioři (11–15let) 
a senioři (16 let a více). Soutěžilo se v disciplínách 
„Kata beze zbraně“, „Kata se zbraněmi“ a volný boj 
Semikontakt. Závodník nebo závodnice, kteří se 
účastnili všech disciplín, měli možnost vyhrát na 
základě umístění i nejvyšší cenu „Nejlepší muž“  
a „Nejlepší žena“, kterou byl cca 1,5 m vysoký po-
hár a finanční výhra 250 euro.
Brodští reprezentanti Jan Kopecký (33 Let), Tomáš 
Kopecký (32 Let), Bohuslav Sahula (32 Let), Radek 
Zikmund (16 Let), Miroslav Sommer (25 Let), Aleš 
Mareček (10 Let), Lukáš Vomela (10 Let), Jan No-
vák (14 Let) a Hana Kotlasová (27 Let) si vedli nad-
míru dobře, jak vypovídá i jejich umístění:

Nejvíce zabodoval Jan Kopecký, který získal 1. mís-
to v disciplíně beze zbraně, 2. místo v disciplíně 
se zbraněmi a 4. místo v disciplíně Semikontakt, 
a díky tomuto celkově nejlepšímu umístění získal 
pohár nejlepšího závodníka v Kata a i nejvyšší cenu 
celého šampionátu pohár „Nejlepší muž“ včetně 
250 euro.

Zápas v odrážkách
• Na mezinárodním turnaji kadetů v Polsku vybo-
joval Michal Hauser v konkurenci 130 zápasníků ze 
šesti států stříbrnou medaili. Druhým reprezentan-
tem Jiskry byl Libor Milichovský, který dvakrát vy-
hrál a dvakrát prohrál a celkově obsadil 5. místo.
• Seniorští zápasníci se zúčastnili Memoriálu Jiří-
ho Loukoty a utkali se o body do hodnocení MČR 
družstev. Brodský zápasnický výběr nenašel pře-
možitele skoro v žádné hmotnosti a s naprostou 
převahou zvítězil. 
• Nejúspěšnější český zápasník posledních let Ma-
rek Švec na 99 procent ukončil kariéru. Dvojnásob-
ný stříbrný medailista z mistrovství světa se i kvůli 
zranění lokte nedostal na nadcházející olympijské 
hry do Londýna a na podzim se bude ucházet  
o post reprezentačního trenéra.
• Na mezinárodním turnaji mládeže Trofeo delle 
Alpi v Turíně vybojovali Broďáci celkem 7 medailí. 

K Rebelům se vrací Endál a Třetina
Havlíčkobrodští Rebelové před nadcházející prvo-
ligovou sezónou odtajnili dvě jména, která posílí 
kádr trenéra Karla Dvořáka. Do týmu se k velké 
radosti fanoušků vrací útočníci Miroslav Třetina 
a Lukáš Endál. Dvaatřicetiletý Třetina přichází na 
roční hostování z Ústí nad Labem, o sedm let 
mladší Endál podepsal s Rebely dvouletou smlou-
vu. Oba forwardi se k týmu připojili v průběhu letní 
přípravy. V současné době trénuje pod taktovkou 
trenérského dua Dvořák-Chalupa asi pětadvacet 
hokejistů, z toho je více jak polovina kmenových 
hráčů. 

Slovan zakončil sezónu výhrou
Havlíčkobrodští fotbalisté zakončili letošní sezónu 
v Krajském přeboru vítězně. Na domácím trávní-
ku přivítali Dekoru Ždírec, nad kterou góly Slámy  
a Kunce zvítězili těsně 2:1. V tabulce Krajského pře-
boru se tak Slovan s devětatřiceti body usadil na 
konečném osmém místě, se ztrátou šestadvaceti 
bodů na vítěznou Bystřici nad Pernštejnem.

Štáflovka druhá v republice
Mimořádného úspěchu dosáhli v Praze žáci ZŠ 
Štáflova, kteří se na mistrovství republiky Zá-
kladních škol v softbalu probojovali až do finále. 
Brodský tým si jistými výhrami ve skupině nad ZŠ 
Slovácká Břeclav, ZŠ Lednice a ZŠ Dolákova Praha 
zajistil postup až do bojů o medaile. Ve finále na-
stoupil výběr ze Štáflovky proti Brnu a do poloviny 
zápasu prohrával pouze o bod 2:3. Závěr však vy-
šel lépe Brnu, které nakonec zvítězilo 11:5. 2. místo  
v republice je však pro Štáflovku rozhodně vynika-
jícím výsledkem.
 Ondřej Rázl a Světlana Pátková

Radek Zikmund  3. místo Se zbraněmi
Tomáš Kopecký  2. místo  Semikontakt
Bohuslav Sahula  2. místo  Semikontakt
Hana Kotlasová  3. místo  Beze zbraně

Fanatic na ME hned za Ruskem, po prázdni-
nách se bude stěhovat
Havlíčkobrodský Fanatic se na červnovém FISAF 
Mistrovství Evropy v Praze opět zařadil mezi elitu. 
V domácím prostředí vybojovaly brodské týmy 
celkem tři medaile. V kadetech byl nejlepším 
českým týmem tým trenéra Roberta Mrkvičky, 
který skončil stříbrný – hned za Ruskem. Dru-
hé brodské kadetky trenérky Boženy Čapkové 
skončily čtvrté. I v kategorii juniorů měl Fanatic 
dva zástupce. Tým s Markem Šotolou skončil na 
čtvrtém místě, druhý brodský tým si z Prahy od-
váží bronzovou medaili, když byl opět v těsném 
závěsu za ruskými týmy. FISAF European Fitness 
Championships vyvrcholilo nejprestižnější se-
niorskou kategorií, ve které Havlíčkův Brod re-
prezentovala Monika Nováková a Adéla Ježková 
cvičící za příbramský tým OxyFan. Úřadující mis-
tryně světa ve stepu nestačily na Rusky z týmu 
Extreme a s minimálním bodovým odstupem 
obsadily stříbrnou pozici.
Fanatic čekají přes prázdniny drobné změny. 
Před říjnovým mistrovstvím světa v Holandsku 
se přesune do nových prostor. „Budeme tré-
novat ve Sport studiu Kučírek na Humpolecké 
ulici. Máme k dispozici dva moderní sály, jeden 
tréninkový a druhý pro alpinning a spinning,“ říká 
trenér Robert Mrkvička, který v srpnu se svými 
svěřenci a trenérským týmem vyráží na soustře-
dění do Jeseníků. Na začátku září pak proběhnou 
nábory nových členů do aerobicové školičky, kte-
rá vychovává mistry světa. Přihlásit se mohou už 
děti od 3 let. Více informací na 608 338 000.

Zohornovi přivezli pohár
Hokejový klan bratrů Zohornových pomalu ale jis-
tě kráčí do hokejových výšin. Nejstarší Tomáš letos 
už podruhé vybojoval s Pardubicemi extraligový 
titul, po kterém sahal i mladší Hynek, který se mu 
ve finále postavil v brněnském dresu. Úspěchů 
dosahuje i nejmladší Radim. 

V Brodě se bude hrát extraliga stolního tenisu
V příští sezóně si v Havlíčkově Brodě přijdou na 
své příznivci stolního tenisu. Ve městě se to-
tiž bude hrát nejvyšší domácí soutěž. Extraliga 
stolních tenistů dozná velkých změn a mezi dva-
náctkou přihlášených družstev se objeví i čtyři 
nováčci. Jedním z nich bude STEN marketing HB 
Ostrov Havlíčkův Brod, který bude zároveň i hor-
kým adeptem na zisk republikového titulu. Pů-
vodem bratislavský tým, který v loňské sezoně 
zvítězil v základní skupině, ale závěrečných bojů 
o titul se podle regulí Asociace profesionálních 
klubů nemohl zúčastnit, si pro nadcházející sezó-
nu zajistil českou adresu a vážně se chce ucházet  
o mistrovský titul. Lídrem družstva bude česká 
reprezentační jednička Petr Korbel, aktuálně stý 
hráč světového žebříčku, který se vrací do české 
extraligy z bundesligového TTC Ruhrstadt Herne. 
Další oporou je kmenový hráč ŠKST Bratislava 
Bai He, loni nejlepší hráč základní části extraligo-
vé soutěže. Čtveřici doplní ještě Kristián Kobes  
a Jan Hrnčiřík.
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Havlíčkobrodské kulturní léto, jehož režii má 
letos v rukách Měšťanský pivovar Havlíčkův 
Brod, zahájí už 11. července Benátská noc. 
Středeční podvečery pak budou provázet 
oba prázdninové měsíce. Měšťanský pivovar 
Havlíčkův Brod na pořádání kulturního léta 
získal od města grant ve výši 150 tisíc korun, 
přičemž padesáti tisíci se bude podílet ze 
svého rozpočtu. 
První akce s ná-
zvem Benátská 
noc bude ve stylu 
dobových soutěží, 
galantních rytířů 
a neodolatelných 
krásek. Akční po-
dívanou předvede 
škola scénického 
šermu Espadon 
Brno pod vede-
ním Libora Olšana. 
V jejich podání ne-
bude po setmění 
chybět ani mystic-
ká ohňová show 
s názvem Bájný 
amulet. O hudeb-
ní produkci se po-
stará přibyslavská 
skupina Šatlava. 
Ryze hip-hopo-
vý večer čeká na 
všechny fanoušky 
18. 7. Vystoupí 
Mravní Zkaženci, 
Memento Mori  
a M-V-P. 
Zcela odlišný žánr 
je připraven 25. července. Rock Night dá 
prostor poprocku, punkrocku i progresivní-
mu metalu. Připravené jsou kapely Madam 
Butterfly, Defragment a ClayFeeders. 
Noc bojovníků, která je naplánovaná na prv-
ní srpnový den, bude nejenom o hudbě, 
ale i o bojovém sportu. Skvělé, tak trochu  
i adrenalinové zážitky slibují sportovci z Čes-
ké asociace Krav Maga, Buran Gym provozu-

jící Muay Thai a další. Konec večera odehrají 
ve stylu hardcore kapely Noostrak a Abso-
luteZero. 
Všichni hokejoví příznivci, ale i milovníci dob-
ré rockové muziky si určitě přijdou na své  
8. srpna v rámci akce Hokejová noc. Jak již 
napovídá samotný název, na havlíčkobrod-
ském náměstí přivítáme zástupce brodského 
hokejového klubu HC Rebel, jakožto i sa-

motné hráče. Nebudou chybět zajímavosti  
z hokejové kuchyně, novinky pro nadcháze-
jící sezonu i soutěže s hokejisty. Pro fanouš-
ky, kteří přijdou v dresu HC Rebel, přichystal 
Měšťanský pivovar speciální akci: dostanou 
jedno pivo Rebel zdarma. Večer zakončí cho-
těbořská kapela Liquid Face se svými i pře-
vzatými skladbami. 
Fantastic show a 15. srpen – to je spojení 

sportu, tance, žongléřského umění a kva-
litního jazzrocku. Těšit se všichni mohou na 
úspěšné sportovkyně z klubu Fanatic, dívky 
ze skupiny D-storm a Honzu Holendu se Ště-
pánem Folejtarem. Hudebně se předvede 
Jada Band.
Předposlední středeční večer si přijdou na 
své hlavně milovníci country hudby. Budou 
si moci nejenom poslechnout bluegrasso-

vé písničky, ale  
i zatancovat pod 
taktovkou skupiny 
Wobčas.
Oficiální část Hav-
l í č ko b ro d s ké h o 
kulturního léta 
zakončí 29. srpna 
Zumba Carnival. 
Děti i dospělí se 
sejdou na podiu, 
aby si pořádně 
rozhýbali svá těla. 
Zapojit se mohou  
i diváci, členky 
Sportovního klu-
bu Zumba Dance 
přivítají mezi sebe 
každého odvážliv-
ce. Vše doklepne 
v drsném rocko-
vém stylu kapela 
Kabát Tribute. 
Při skládání pro-
gramu na Havlíč-
kobrodské kulturní 
léto jsme mysleli  
i na dětské talenty, 
kterých je na Vyso-

čině určitě mnoho, ale nedostávají příležitost 
ukázat se před větším publikem. Jako bonus 
proto nabídneme sobotní Festival dětských 
dechovek dne 1. 9. Čtyři soubory z Vysočiny 
předvedou nejenom to, co umí, ale ve finále 
pak společně odehrají monstrkoncert. Vy-
stoupení zpestří harmonikářky pod vedením 
pedagožky Ivany Laštovičkové.  
 Erika Nováková

Havlíčkobrodské kulturní léto aneb Každou středu zábava

Dvanáct různých sportů na speciál-
ním kempu v Brodě

Dostat mladé lidi od počítače k tomu, aby ak-
tivně trávili svůj volný čas například sportem, 
je čím dál těžší. Ale není to nemožné. V Brodě 

se poslední týden v červenci uskuteční multi-
sportovní kemp, na který se přihlásilo již více 
než 130 mladých lidí ve věku od 14 do 21 let. 
Jedná se o speciální druh kempu. Účastníci  
si mohou podle chuti vybrat, kterému sportu 
se chtějí věnovat. „V nabídce je letos dvanáct 
hlavních sportů: volejbal, frisbee ultimate, 
basketbal, softball, scenic dance, box a se-
beobrana, americký fotbal, futsal, kanoistika, 
akrobacie, tenis a lezení. Kromě toho bude 
příležitost vyzkoušet si airsoft, či lakros, bude 
čas nějaký čas na vodní hrátky a koupání na 
koupališti či v rybníce a plážový volejbal,“ vy-
světluje koordinátor sportovního programu 
kempu Tomáš Zakouřil z křesťanské neziskové 
organizace Atleti v akci, která kemp pořádá. 
Multisportovní kemp ale není výjimečný jen 
tím, že je na něm k dispozici tak široká škála 
sportů. Instruktoři a trenéři všech dvanácti na-
bízených sportů totiž jsou ze Spojených států. 
Účastníci tedy mají možnost zlepšit se v ang-
ličtině. Trenéři dávají účastníkům správně do 
těla. „Všechno bolí, modřiny se opět vybarvu-
jí... zkrátka slast,“ libuje si jedna z účastnic mi-

nulého ročníku Kačka. Ale na kempu probíhají 
i různé nesportovní dílny a semináře, např. 
filmové, fotografické, výtvarné a hudební díl-
ny a další zajímavé činnosti. Ke společným ve-
čerům patří i stručná zamyšlení trenérů nad 
důležitými hodnotami či otázkami, které si 
sportovci někdy pokládají.
Letošní multisportovní kemp, který se koná již 
po jedenácté, je dosud největší v historii. To je 
možné díky vynikajícímu zázemí, které pořa-
datelé pro kemp našli v Brodě – na brodských 
školách, kde budou účastníci spát, a sporto-
vištích. „Město nám vyšlo vstříc,“ říká jeden 
z hlavních organizátorů kempu Michal Popek. 
„I když i tak je zorganizovat akci pro tolik lidí 
s tolika různými sporty velkou výzvou, na pří-
pravě se podílí 44 lidí,“ přiznává.
Snad i letos na kempu vše dobře klapne.  
A kemp, jehož cílem není udělat z účastníků 
vycházející hvězdy sportovního nebe, bude 
pro účastníky příležitostí pořádně si zatréno-
vat, něco se naučit, či se jen odreagovat při 
svém oblíbeném sportu.
 Jan Klusáček
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Organizační pokyny a propozice pro amatérský silniční cyklistický závod

Kolem Melechova 2012
• Místo a datum závodu
Místo startu a cíle Meziklasí (osada u Dolního Města)
Datum konání 15. 7. 2012 (neděle)
Prezentace  9.00 až 10.45 h.
Instruktáž  10.45 h.
Start závodu  11.00 h.
Organizační kontakt Josef Jukl, e-mail: jukljosef@seznam.cz, tel. 602 665 837
Informace, přihlášky  www.melechov.cz
• Pravidla závodu
Závod jednotlivců je organizován v kategoriích M1 – muži do 40 let, M2 – 
muži 40–50 let, M3 – muži nad 50 let, Z – ženy a J – junioři. Závod je vypsán, 
pokud se v kategorii presentují více než 3 účastníci nar. od r. 1994 včetně. 
Každý účastník musí absolvovat závod sám bez cizí pomoci. Doprovodné 
vozidlo je povoleno za hlavním polem. Časový limit pro započtení pořadí je 
2.45 hod. Dobrovolný příspěvek na organizaci akce (startovné) činí 60 Kč.
Každý účastník se akce účastní na vlastní nebezpečí! Organizátor akce ne-
nese odpovědnost za škody vzniklé účastníkům akce ani škody způsobené 
třetím osobám případně na majetku třetích osob. Účastníkům doporuču-
jeme sjednat individuální pojištění. Akce není pojištěna. Závod se jede za 
plného silničního provozu – dodržování pravidel silničního provozu je povin-
né. Směrníci nemají oprávnění zastavovat a omezovat silniční provoz, pouze 
upřesňují účastníkům trasu závodu. Po celou dobu trvání závodu a zejména 
při odbočení musí účastníci respektovat pravidla silničního provozu.
Doporučené vybavení: silniční kolo. Povinné vybavení: cyklistická přilba.
• Ceny
Vítěz hlavního závodu se stává do dalšího ročníku závodu držitelem putov-
ního broušeného poháru. Věcnými cenami a medailemi jsou dále odmě-
něni nejlepší tři závodníci z každé kategorie a první závodník na vrchařské 
prémii V Horách (30. km vrchol kopce „Podivický vrch“ 626 m.n.m.). Prv-
ní tři místa v kategoriích obdrží diplom. Po vyhlášení je losována tombola 
pro všechny účastníky závodu. Všichni startující obdrží po skončení závodu 
malé občerstvení a nápoj.
• Trasa závodu
Délka závodu: 69 km po silnicích II. a III. třídy

• Popis trasy 
Závodníci odstartují na 
návsi v osadě Mezikla-
sí a vydají se po silnici 
III. třídy směrem Smr-
čensko, Františkodol 
do Světlé nad Sázavou 
kde odbočí doprava 
na silnici II.třídy Světlá 
n. S. – Humpolec. Po 
této komunikaci po-
kračují do obce Dolní. 
Za obcí odbočí vlevo  
a stoupají směr Rejč-
kov, z Rejčkova pokra-
čují sjezdem přes Kou-
ty do Kamenné Lhoty 
a odbočují vlevo na 
silnici č. 130 směr 
Humpolec. Zhruba po  
4 kilometrech odboču-
jí opět vlevo a stoupají 
na Podivický vrch na 
jehož vrcholu v nadmořské výšce 626 metrů je umístěna vrchařská premie. 
Odtud pokračují směr Kaliště a sjezdem do města Humpolec. V Humpolci 
odbočují doprava na silnici II. třídy č. 130 směr Koberovice–Ledeč n. S., po 
které jedou až k obci Kamenná Lhota. Zde odbočují doprava na silnici III. 
třídy a jedou směr Bojiště, za obcí Bojiště uhýbají prudce vpravo na obec 
Veliká, následuje prudké stoupání na Pinkasák a pokračují směr Trpišovice 
a Meziklasí a přijíždí do cíle závodu, který je za obcí Meziklasí ve stoupání 
na Dolní Město. Trasa závodu je na komunikaci vyznačena zelenými šip-
kami, místně doplněno nápisem KM. Nebezpečná místa – vykřičník. Ná-
věští horské prémie a cíle 500 metrů před. Před čelní skupinou závodníků 
projíždí trasu označené doprovodné a zaváděcí osobní auto, závodní pole 
uzavírá další vozidlo se zdravotním vybavením. Na místech křížení silnic jsou 
přítomni směrníci, kteří závodníky směrují. Křižovatka Světlá nad Sázavou 
zabezpečena přítomností Městské policie Světlá n. S.

Pozvánka na výstavu
Bohuslav Reynek a Jaroslav Libra
V Galerii výtvarného umění si nenechte ujít výsta-
vu, která byla pod záštitou Jeho Excelence Pierra 
Lévyho, velvyslance Francie v České republice, 
slavnostně zahájena vernisáží 3. 7. Proslovem ji 
doprovodil Jiří Šerých, zazpívala Petra Ochová  
a na kytaru zahrála Soňa Brabcová. 
Výstava potrvá do 2. 9. 2012.
V letošním roce si připomínáme 120. výročí naro-
zení Bohuslava Reynka a Jaroslava Libry. 
Bohuslav Reynek, rodák z Petrkova, se s Jarosla-
vem Librou, rodákem z Českého Herálce, sešel  
v jedné třídě jihlavské reálky a záhy se stali nejen 
spolužáky, ale přáteli, které pojila i láska k výtvar-
nému umění. Oba své tvůrčí schopnosti rozvíjeli 
především díky výuce mladého profesora Maxe 
Eislera. Na rozdíl od Reynka, doživšího se v šede-

sátých letech minulého století, byť jen nakrátko, 
relativního úspěchu, nadání Jaroslava Libry se 
nestačilo rozvinout, protože v době studia archi-
tektury na pražské technice předčasně zemřel na 
tuberkulózu. 
Náš výstavní projekt je míněn jako symbolický do-
tek obou přátel a také po letech splněné přání Bo-
huslava Reynka zveřejnit předčasně uzavřené dílo 
svého kamaráda. Na výstavě, která je realizovaná 
ve všech výstavních prostorách galerie, je před-
staven výběr kreseb Bohuslava Reynka z Francie 
z období dvacátých a třicátých let 20. stol., grafic-
kých listů z období let 1943–1971, ale také několik 
obrazů. Vůbec poprvé zde jsou představeny dvě 
kresby, které byly v soukromé sbírce v Grenoblu  
a dvě rané Reynkovy práce nalezené v pozůstalos-
ti Jaroslava Libry, která mimo jiné také obsahuje 
řadu neznámých dokumentů z doby studií obou 

přátel, jež se v Reynkově díle neuchovalo. Díky Li-
brovým kresbám a obrazům z prvního desetiletí 
20. století můžeme nahlédnout do dnes již nee-
xistujících koutů staré Jihlavy, kde oba malovali. Na 
brilantně provedených karikaturách se seznámit  
s částí profesorského sboru a spolužáků, ale na-
cházíme zde  I řadu studijních skic, na nichž mla-
dičký Reynek svému kamarádu postál nebo pose-
děl modelem. Je zde i ex libris, které Jaroslav pro 
svého kamaráda a začínajícího básníka vytvořil. 
Odkaz Bohuslava Reynka je uměleckým a lidským 
svědectvím „obyčejného“ světa, kde se mimoděk 
odehrává mnoho zázraků, které vnímavého divá-
ka naplňují pocitem tichého oduševnělého úžasu. 
Díla obou přátel pak doplňuje také výběr z koloro-
vaných dřevorytů Michaela Floriana ze Staré Říše 
(ke 101. výročí jeho narození).  
 Aleš Veselý

Letní anketa HB listů
Pokud jste pozornými čtenáři Havlíčkobrodských 
listů, naše letní anketní otázka Vás nijak nezasko-
čí. Na fotografiích jsou tváře, které Vám budou 
přinejmenším povědomé. Jsou to totiž poměrně 
mediálně známé osobnosti. Vzpomenete-li si na 
jména, máte téměř vyhráno. K úplnému vítězství 
to však stačit nebude. Zajímá nás také při jaké pří-
ležitosti byla fotografie pořízena. Takže odpověď 
je vlastně velmi jednoduchá: KDO, KDY a při jaké 
příležitosti je zachycen na fotografii. Odpovědi 
prosím pošlete mailem na spatkova@muhb.
cz nebo doručte do boxu HB listů na podatelně 
MěÚ v Havlíčkově Brodě. Vítěz vylosovaný vede-
ním města se může těšit na odměnu. Proto neza-
pomeňte uvést své jméno a kontakt na Vás.
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Pěvecký sbor Oříšek se těší na prázdniny
Dne  15. 6. 2012 se v sále Staré radnice uskutečnil již tradiční před-
prázdninový koncert pěveckého sboru Oříšek, který působí na ZŠ  
V Sadech. Nejmladší děti vystoupily pod vedením učitelky Evy Kašpa-
rové, prostřední a nejstarší sbor řídil Jan Kletečka. Zaplněná radnice 
odměnila nadšeným potleskem různorodý repertoár písní a na závěr 
obdrželi vedoucí souboru krásné květiny od ředitelky Věry Gablecho-
vé. Všem patří velké poděkování. Vratislav Libánský, ZŠ V Sadech

10. výročí založení Střediska rané péče Havlíčkův Brod 
Středisko rané péče v Havlíčkově Brodě oslavilo 14. června 10 let své 
existence a pomoci rodinám dětí raného věku na území celého Kraje 
Vysočina. 
Raná péče je komplexní pomocí rodinám, které pečují o miminko po 
předčasném nebo těžce probíhajícím porodu, je pomocí rodinám dětí 
se zdravotním postižením a ohroženým ve zdravém vývoji. „Pomoc 
klientům začíná zjištěním ohrožení nebo postižení dítěte a končí  jeho 
integrací  nebo zařazením do vzdělávací instituce,“ přiblížila činnost 
střediska Hana Fikarová z Oblastní charity Havlíčkův Brod. 
Jde o terénní (návštěvní) službu, doplněnou ambulantními službami, 
poskytovanou dítěti a jeho rodičům od narození  do max. 7 let věku. 
„Za 10 let činnosti Středisko rané péče Havlíčkův Brod  pomohlo zhru-
ba  442 rodinám, přičemž je nutné připomenout, že v každé rodině  
jsou  minimálně dva  až tři uživatelé,“ dodala Hana Fikarová. (red)

Husův sbor má opravenou střechu
Náboženská obec Církve československé husitské v Havlíčkově Brodě 
nechala opravit střechu Husova sboru, který je zařazen do seznamu 
kulturních a historických památek ČR. „Děkujeme za finanční pří-
spěvky na tuto opravu, a to zejména Kraji Vysočina a městu Havlíčkův 
Brod,“ říká farářka Milena Cicálková. Oprava stála celkem 160 787 Kč, 
z Kraje Vysočina získala církev 63 129 Kč a od města Havlíčkův Brod 
20 % z celkové částky. (red)

Mediální výchova na Vysočině vyvrcholila závěrečnou konferencí
Po roce a půl vyvrcholil projekt Regionální centrum mediální výchovy, 
který pro šedesátku pedagogů z celé Vysočiny připravila obecně pro-
spěšná společnost Centrum Vysočina. Závěrečná konference se konala 
ve středu 13. června ve velkém sále Staré radnice v Havlíčkově Brodě. 
Vedle přednášky předního českého odborníka na mediální výchovu 
a člena Rady České televize, Jiřího Závozdy, bylo součástí konference 
také představení nového softwaru pro tvorbu školního internetového 
časopisu, který získali všichni absolventi projektu. Následovala i disku-
se o dalším směřování mediální výchovy na Vysočině. 
Pedagogové základních a středních škol z celé Vysočiny absolvovali 
devět vzdělávacích modulů, během kterých se blíže seznámili s mé-
dii, získali teoretické i praktické znalosti, které budou v následujících 
letech předávat svým žákům a studentům. „Smyslem projektu bylo 
zlepšit kvalitu mediální výuky. Lektoři se během 18 měsíců snažili 
účastníkům přiblížit například fungování a vliv médií ve společnosti, 
vztah mezi mediálním sdělením a realitou nebo základní postupy spo-
jené s tvorbou mediálního sdělení,“ popsala Radka Burketová, lektor-
ka a metodička projektu. 
Absolventi projektu obdrželi certifikát a metodickou příručku, která 
poslouží jako podpůrný a metodický materiál k výuce a nabízí učite-
lům náměty a aktivity pro výuku mediální výchovy. „Mediální výchovu 
považuji na školách za nezbytnou. Dá se říci, že to, co o světě víme, 
nám zprostředkovala právě média. Prostřednictvím mediální výchovy 
na školách tak můžeme pomoci studentům znát nebo alespoň tušit, 
jak média pracují a za jakých podmínek. Předpokládá to orientovat se 
alespoň základním způsobem ve světě médií a v jeho vnitřních zákoni-
tostech, protože příslušníci vyspělé společnosti by měli být dostateč-
ně mediálně gramotní,“ uzavřela Burketová. 
Regionální centrum mediální výchovy je projektem obecně prospěš-
né společnosti Centrum Vysočina za podpory fondů Evropské unie, 
MŠMT a Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost.
 Martina Ježková

Diabetici nepřehlédněte!
Zájemci o podzimní rekondici v Lázních Poděbrady, 

přihlaste se co nejdříve na tel. čísle 605 914 284.
 Nástup je 3. září, informace Vám podá 

Marie Kubátová, vedoucí rekondice.

Veselý týden na stavební škole v Brodě
Žáci a učitelé Střední průmyslové školy stavební ak. St. Bechyně 
v Havlíčkově Brodě připravili pro žáky základních škol na poslední 
červnové dny akci Stavebka v kostce.
Brodskou stavebku navštívili žáci z okolních i místních základních 
škol. „Připravili jsme pro ně technicky a odborně zaměřené soutěže, 
ukázky prací žáků a prohlídky odborných učeben. Akce patří svojí 
náplní do aktivity Zvyšování motivace ke studiu technických oborů, 
kterou v souladu s cíly grantového projektu Inovace a popularizace 
technického a přírodovědného vzdělávání na SPŠ stavební v Hav-
líčkově Brodě vede Josef Charamza, učitel odborných předmětů,“ 
popsala Marcela Rumlová, zástupkyně ředitele školy.
Projekt realizuje škola v rámci Operačního programu Vdělávání pro 
konkurenceschopnost (OPVK) a financuje ho Evropský sociální fond 
(ESF) a státní rozpočet ČR. (red)

Odborná stáž v Itálii v rámci programu Leonardo da Vinci
Pět žáků Obchodní akademie a Hotelové školy Havlíčkův Brod se 
v květnu letošního roku zúčastnilo odborné stáže v Itálii, kterou 
organizovala vzdělávací agentura Italy Gastro Promotion, s. r. o. 
v rámci projektu mobilit programu Leonardo da Vinci. Naši školu 
reprezentovali žáci druhých ročníků oboru vzdělání Kuchař – číšník 
Lenka Nádvorníková, Lucie Ondráčková, Michaela Schovancová, Jo-
sef Osztatní a Le Quang Cuong, pedagogický dozor zajišťovala Vlasta 
Dolejší. 
Účastníci stáže odjeli do Itálie v sobotu 12. května 2012, cílem jejich 
cesty byl hotel Raffaelo v italském městě Cesenatico. Po celé dva 
týdny byl pro mladé gastronomy připraven bohatý program. Pod 
vedením italských mistrů kuchařů z hotelové školy IAL Cesenatico 
se žáci seznámili s přípravou těstovin, salsy, pizzy a italského chle-
ba, vyzkoušeli si různé úpravy masa, ryb a mořských plodů, vyrobili 
a ochutnali italské dezerty. Součástí stáže byl i kurz přípravy kávy 
a kurz dekorace ovoce a zeleniny. Kromě odborné praxe byla pro 
žáky připravena exkurze do vinných sklepů s degustací vína, aukce 
ryb a přednáška v muzeu soli. Příjemným zpestřením byly výlety do 
San Marina a do Benátek a návštěva muzea miniatur v Rimini. Po-
děkování za organizaci stáže, která byla financována z Evropských 
sociálních fondů, patří paní Renatě Kopecké, Vlastě Dolejší a všem 
italským odborníkům, kteří se o žáky velmi dobře starali.
 Marie Mrázová, zástupce ředitele školy
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Dětská olympiáda se zajícem
Ve čtvrtek 31. 5. si děti mateřské školy Korálky zahrály na olympiádu. 
Hřiště ZŠ Wolkerova se od 15 hodin hemžila malými sportovci, kteří přišli 
soutěžit v běhu, skoku do dálky, lukostřelbě, překážkové dráze, jízdě na 
koloběžce, v hodu oštěpem, skákání panáka, jízdě na dřevěném koni. Na 
začátku se všichni pořádně rozcvičili s paní učitelkou Bárou a pak už pod 
heslem „Běhat, skákat, to nás baví, díky pohybu jsme zdraví“ začali účast-
níci všech devíti mateřských škol soutěžit v jednotlivých disciplínách. 
Zvítězili všichni a každý sportovec si odnášel domů plno zážitků, diplom 
a medaili. Maskotem olympiády byl zajíc, který soutěžení celou dobu 
provázel. „Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem rodičům, kteří 
přišli se svými dětmi a olympiády se společně zúčastnili. Velké poděko-
vání patří také panu řediteli Miloši Fikarovi, který nám opravdu ochotně 
vyšel vstříc – zapůjčil nám školní hřiště a po celou dobu olympiády nám 
pomáhal řešit některé nedostatky, které se během soutěžení vyskytly,“ 
řekla za metodický sbor mateřské školy Vladimíra Račanová. (red)

Pohádková cesta mateřského centra Zvoneček v Havlíčkově Brodě
Jako každoročně touhle dobou se v Havlíčkově Brodě, letos poprvé v par-
ku Budoucnost, vyrojily tajemné pohádkové postavy a vyzývaly děti ke 
změření sil. V sobotu 16. 6. 2012 se 120 dětí s jedním nebo oběma rodi-
či i prarodiči zúčastnilo Pohádkové cesty dlouhé přibližně 1,5 km. Od 14 
do 17.30 hodin se zde mohly děti těšit hned ze 40 pohádkových bytostí 
na celkem 14 stanovištích. „Nechyběl například Vrchonoš s babkou ko-
řenářkou, královská rodina s princeznou, Rumcajs s Mankou či Sněhur-
ka se svými trpaslíky nebo Dlouhý, Široký a Bystrozraký,“ počítá Tereza 
Babičková z mateřského centra. V perníkové chaloupce číhala Ježibaba 
s Ježidědkem. Červená Karkulka spěchala za babičkou, a komu by náho-
dou byla zima, mohl se ohřát v pekle s čerty. Radost dětem rozdávali také 
Popelka se svými nevlastními sestrami a macechou, Slunečník, Měsíčník  
a Větrník. Loupežníci a vodníci se usídlili u rybníka. „Největší úspěch u dětí 
i rodičů měl čaroděj, který se ani ohně nebál, a kouzelnice, která si zase 
náramně rozuměla s hady. Ty nejodvážnější děti si hady také pohladily,“ 
vypráví Tereza Babičková. Mezi stanovišti se pohyboval oslík, ze kterého 
se sice nesypaly dukáty, zato všechny děti ochotně povozil. Každá pohád-
ková postava měla připraveny úkoly, které zahrnovaly například zkoušku 
dovedností jemné motoriky, celkového pohybu, vědomostí a ekologické 
výchovy, ale i prokázání odvahy. Odměnou za splnění úkolů byl dětem ne-
jen diplom, či malá hračka, ale především společně strávený čas s rodinou 
na čerstvém vzduchu. 
„Mateřské centrum Zvoneček, fungující pod křídly Oblastní charity Hav-
líčkův Brod, děkuje za zdařilou Pohádkovou cestu všem dárcům, malým  
i velkým účastníkům, ale především všem účinkujícím pohádkovým by-
tostem. Cílem Pohádkové cesty je každoročně připravit odpoledne, kdy 
mohou děti smysluplně prožít čas se svou rodinou, a ten byl myslím spl-
něn na výbornou,“ uzavřela Tereza Babičková.  (red)

Nejlepší školní časopisy Vysočiny ocenili v Havlíčkově Brodě
V polovině června byly v Havlíčkově Brodě už po páté oceněny nejlepší 
školní časopisy Kraje Vysočina, které se zúčastnily letošního ročníku sou-
těže Školní časopis Vysočiny 2012. Celkem se letos zapojily čtyři základní  
a pět středních škol z Vysočiny. V kategorii základních škol rozhodla odborná 
porota o vítězství časopisu Gag Ben, který připravují žáci ze Základní školy 
Benešova v Třebíči. Na druhém místě se umístil časopis Ámosek ze Základ-
ní a Mateřské školy v Košeticích a třetí skončil časopis Havlíček-Mráček ze 
Základní školy v Moravských Budějovicích.
V kategorii středních škol obhájil prvenství časopis Fluss z Gymnázia v Paco-
vě, který se pomalu ale jistě stává prototypem správného školního časopi-
su. Druhý skončil časopis Naše škola: Gymnázium Telč a třetí místo obsadila 
redakce časopisu RM noviny z Gymnázia Chotěboř. „Jsme moc rádi, že se 
do soutěže opět přihlásili nadšenci z celého kraje, kteří se rok od roku zlep-
šují a berou si tak rady odborníků z poroty soutěže k srdci,“ uvedl Milan 
Pilař, předseda správní rady obecně prospěšné společnosti Centrum Vyso-
čina, která soutěž každoročně pořádá.  Martina Ježková

Košík plný rozumu
Dne 20. 6. se v Praze konalo finále národního turnaje základních škol ve 
stolní společenské hře Košík plný rozumu. Naši školu zde reprezentovali 
vítězové krajského kola – Láďa Král z 2.A a Honza Novoveský z 5.A. Přes-
tože se Láďovi podařilo absolvovat pouze první kolo této hry, odjížděl 
s taškou plnou dárků. Honza se umístil na 2. místě, takže kromě plné 
tašky získal také přehrávač MP4.  Soňa Švejdová, ZŠ Konečná 

Medailové žně na závěr sezóny
Moderní gymnastky ze sportovního klubu při ZŠ Štáflova se 1. 6. zúčast-
nily posledního závodu Ligy Vysočiny ve Žďáru nad Sázavou. V tento 
sváteční den se jim mimořádně dařilo a devět z nich si k Mezinárodní-
mu dni dětí nadělilo jako dárek medaili. V kategorii mateřských školek 
se na 3. místě umístila Aneta Matulová, ve 2. třídách nenašla přemoži-
telku Adéla Pokorná a získala 1. místo. Po jejím boku na 2. místě stála 
z téhož oddílu  Tereza Kubátová. Ze všech žákyň třetích tříd získala jako 
jediná medaili Dagmar Dobrovolná, a to stříbrnou. V kategorii čtvrtých 
tříd stála na stupínku nejvyšším Dagmar Klementová a 2. místo získala 
Ludmila Pecnová. Ani děvčata z pátých tříd nezahálela. Obsadila hned 
celý stupínek vítězů v pořadí Tereza Jeřábková, Kateřina Hejkalová  
a Zdeňka Dobrovolná. Všem děvčatům ze srdce gratulujeme, za pro-
běhlou sezónu děkujeme všem trenérkám i rodičům, kteří svou pílí  
a nadšením provázeli naše gymnastky celý rok. Martina Folvarská
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Josef Šupich
Šupichova vila, cihla „šupiška,“ Šupichův pa-
vilón. Jako bych slyšel: ano, to mi něco říká, 
ale co? Šupich, Šupich… to byl nějaký stavitel. 
A jeho cihly, ty jsou opravdu kvalitní, máme 
z nich barák. 
Jenže hlubší znalost o místním staviteli z éry 
Rakouska-Uherska jednoduše vyprchala. A tak 
vznikl tento článek.
Jeho celé jméno bylo Josef Šupich. Narodil se 
1. dubna 1842 ve Dvoře Královém a vystudo-
val stavební inženýrství v Praze. Poté nastupu-
je několik let zahalených v roušce tajemství  
a trochu i legend. Šupich se měl stát oblíbeným 
žákem Josefa Zítka, kterému snad pomáhal 
v první fázi výstavby Národního divadla (tedy 
než budova vyhořela). Zítek dokonce měl zde 
v regionu Šupichovi přenechat několik svých 
zakázek a zaručit se za něj u záložen. Josef 
Šupich se tak zjevil v Německém Brodě kolem 
roku 1868 a právě včas. Řešila se tu totiž vý-
stavba Severozápadní dráhy a Šupich vystavěl 
budovu nádraží. Navíc se počátkem roku 1870 
oženil s Marií Slavíkovou, dcerou zámožného 
a významného německobrodského statkáře 
Jana Slavíka, a do dvou let spolu měli dvě děti 
– Prokopa a Josefa.
Do povědomí veřejnosti se Šupich dostal  
v letech 1873–74, kdy byl realizátorem návr-
hu ohromné mohyly u Žižkova Pole. Slavnostní 
odhalení této stavby bylo významnou národní 
slavností a pro Šupicha tedy skvělou reklamou. 
O kvalitě stavby vypovídá i fakt, že objekt byl 
restaurován až roku 2003.
U veřejnosti dobře zapsaný stavitel musel pro 
očekávaný růst zakázek nejdříve rozšířit vlastní 
firmu. V Nádražní ulici si zřídil roku 1876 vlast-

ní pilu a roku 1883 v Okrouhlických Dvořácích 
(dnes jihozápadní část Brodu před letištěm) 
navíc cihelnu zvanou „hicovku“. V ní vznikalo 
ročně kolem 200 000 cihel, což se brzy ukázalo 
jako nedostačující. Proto hned vedle „hicovky“ 
za 5 let vznikla cihelna nová, zvaná kruhová. 
Roční produkce se vyhoupla na půlmilion ci-
hel, legendárních „šupišek“ s iniciálou Š. Ani 
jednu cihelnu dnes na procházce Čechovkou 
nenajdete, jedinými stopami po areálech je 
slepá ulice U Cihelny, která k okružní peci ved-
la, a nedaleký březový lesík (mezi bývalým vo-
jenským cvičištěm a Vítkovým statkem), který 
svou členitost získal těžbou hlíny pro pec.
Josef Šupich tedy byl připraven stavět Ně-
mecký Brod. A začal. Nepřímo mu k tomu 
jistě pomohla účast v obecním zastupitelstvu  
i městské radě, kde od sedmdesátých let strávil 
nepřetržitě 30 let, ale také letité předsednictví 
stavebního odboru města a aktivita ve velkém 
množství městských spolků. První stavbou byl, 
logicky, jeho vlastní dům. Skromný příbytek na 
náměstí vyměnil roku 1881 za honosnou vilu 
u své parní pily v Nádražní ulici. Vila je posta-
vena v pro Šupicha typickém neorenesančním 
stylu. Šedá budova mající vchod z areálu parní 
pily dodnes působí dojmem antického chrámu 
se sgrafity v podobě stavebnických pomůcek 
a nápisu „VITA AD ARTEM – ARTE AD VITAM.“ 
V tom se dá najít Šupichova životní filosofie – 
žij pro umění a umění ti zajistí život věčný.
Hlavní momenty Šupichovy stavební činnosti 
přicházejí v devadesátých letech 19. století. 
Nejdříve vyhrál soutěž o stavbu měšťanské 
školy (bývalá ZŠ Rubešova). Roku 1891 posta-
vil dvoupatrový činžovní dvojdům čp. 6–7, kde 
pak profitoval z nájmů. V malém venkovském 
městě tato stavba působila jako malý mrako-
drap a navíc zde do roku 1912 sídlila pošta. 
Dále daroval spolku Budoucnost atypickou 
stavbu v podobě dřevěného altánu tyčícího se 
na kopci uprostřed vznikajícího parku. Mimo 
město zbudoval základní školu v nedaleké 
Lípě, realizoval Schmoranzův návrh náhrady 
zřícené kostelní věže v Polné a zbudoval kom-
pletně novou kopii požárem zničeného gotic-
kého kostela ve Ždírci u Jihlavy.
V polovině devadesátých let pak pravděpo-
dobně dle vlastního návrhu postavil nád-
hernou vilu Ignatzu Stefankovi, vídeňskému 
zlatníkovi, na okraji parku Budoucnost. Že šlo  
o opravdový architektonický skvost ocenili 
místní už o pár let později, kdy si všimli, jak je 
obdivována všemi cizinci. Není divu, návštěv-
níky vítala bohatá vstupní dvorana, mnoho 
salonů a zimní zahrada. Tato čtvercová stavba 
se tak stala reprezentativní nejen pro Ignatze 
Stefanka, ale i pro celé město.

Tečkou za 19. stoletím pro Šupicha byla velko-
lepá stavba areálu okresní nemocnice na kopci 
„Prempír“ západně od města. Měla 4 části – 
hlavní budova, hospodářská budova, infekční 
pavilon a umrlčí komora. Vše Šupich stihl za 18 
měsíců a náklady vyšly na necelých 171 000 
rakouských korun.
Pro éru po roce 1900 je typická rostoucí kon-
kurence Šupichově firmě. Především po pří-
chodu bratrů Liškových z Chotěboře. Šupich 
pro město zrealizoval jen jednu velkou zakáz-
ku – budovu gymnázia (1906 až 1908, dnes 
ZŠ Štáflova) a jinak se věnoval spíše stavbám 
„na klíč“ na svých parcelách podél jižní strany 
Humpolecké ulice. 
Stárnoucí stavební inženýr navíc předal roku 
1908 polovinu firmy svému synu Prokopovi  
a chystal se na klidný důchod. Ten mu nebyl 
dopřán, protože o dva roky později se projevi-
lo velké pochybení jeho firmy při opravě kopu-
le brodského děkanského kostela v roce 1895. 
Do střechy 15 let zatékalo a kompletně shnila 
celá trámová vazba. Město tedy muselo znovu 
investovat nemalé peníze. Šupich byl napadán 
i v novinách, rozhodl se zbytek podílu na fir-
mě předat synovi a odstěhoval se do Prahy za 
svým druhým synem Josefem, tehdy již úspěš-
ným právníkem. Zde se těšil velkému respek-
tu kolegů, přednášel a do Německého Brodu 
se vrátil až ve dvacátých letech. Nakonec zde 
22. listopadu 1923 zemřel a byl pochován do 
rodinné hrobky Slavíků na Svatovojtěšském 
hřbitově.
Šupichův odkaz je dodnes patrný a můj člá-
nek v žádném případě nepopsal veškeré jeho 
stavby v Havlíčkově Brodě. Navíc ve stavitelské 
práci pokračoval v první polovině 20. století 
jeho syn Prokop a to bude tématem příštího 
čísla.
 Michal Kamp

Dům č.p. 137 na pohlednici

Dům č.p. 108 Budova školy gymnázia, dnes ZŠ Štáflova
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Otto Bauer
Oslavy osmi křížků začaly nestorovi brodské 
dechovky Ottovi Bauerovi netradičně. Čtr-
náctý březnový den se před jeho domem na 
místním sídlišti sešla asi padesátka muzikan-
tů, která zahrála kapelníkovy oblíbené kusy,  
a některé z nich ho nechala oddirigovat. Byli 
to jeho bývalí žáci z lidové školy umění, kte-
rých mu za šestatřicet let prošlo pod rukama 
na tři sta.

Otto Bauer se narodil v Německém Brodě do 
rodiny taxikáře a pradleny, kteří vychovávali 
už jednoho desetiletého syna. Tatínek brával 
malého Ottu do hospody U Slunce, kde ho 
starý žebrák Brůna učil první písničky na he-
ligonku.

„Ve válce jsem přešel na housle, a později se 
přihlásil na vojenskou hudební školu v praž-
ském Karlíně. Panovaly tam skutečně vojenské 
podmínky, měli jsme jednu vycházku týdně,  
a pokud jsme nesplnili úkoly, přišli jsme i o ni. 
Několikrát se mi stalo, že jsem třeba čtrnáct 
dní neviděl město, mohl jsem jen z okna po-
zorovat vlaky,“ vzpomíná Otto Bauer na školní 
léta.

Hudební vzdělání tedy získal u armády, kde 
jako muzikant plukovní hudby strávil šest let  
a už v osmnácti se stal četařem. Celkem dva-
náct let se učil na housle, poté přešel na de-
chové tenory a pozouny. Konzervatoř si nemo-
hl finančně dovolit, bez zápisu tam ale přece 
jen dobrovolně na některé hodiny docházel.
 
„Z armády jsem odešel v roce 1953, akorát 
v době měnové reformy, takže mi zbyla asi 
pětistovka. Naštěstí mi pomohl bratr, kte-
rý mi koupil oblečení a pomohl sehnat práci  
u tehdejších Restaurací a jídelen, protože u 
orchestrů nebylo místo. Ještě v Praze jsem se 
vyučil číšníkem a pak se vrátil do Brodu,“ vy-
práví Bauer.

V roce 1960 nastoupil do brodské lidové ško-
ly umění, kde učil všechny žesťové nástroje 
- B trumpety, křídlovky, tenory, barytony, po-
zouny a lesní rohy. Zároveň začal vytipovávat 
šikovné žáky a tvořit základní sestavu svého 
orchestru. „Za pět let jsem to dal dohromady 
tak, že jsme udělali konkurz na Kmochův Ko-
lín, a v sestavě pouhých dvaceti lidí jsme zís-
kali diplom a čestné uznání,“ říká kapelník. 

„Za šestatřicet let jsme získali celkem dvanáct 
prvních cen a ročně jsme odehráli třicet až 

pětatřicet vystoupení 
pro veřejnost. Hráli 
jsme k příležitostem 
minulého režimu, jako 
byly První máje nebo 
akce ROH. Bylo to teh-
dy jen za párek, ale 
dařilo se nám a měli 
jsme z hraní radost,“ 
vzpomíná Otto Bauer, 
který roli kapelníka za-
stával po celou dobu 
dobrovolně a bez ná-
roku na odměnu.

„Do souboru jsem 
bral každého, kdo 
měl druhé zuby, 
neměl předkus,  
a cítil rytmus. Jakmile 
dítě necítí rytmus, odrazí se to na celém or-
chestru. Věkové složení bylo zhruba sedm až 
sedmnáct let, některé děti hrály od první třídy 
až po odchod na gymnázium,“ říká. 

Dirigentské taktovky se před brodským sou-
borem chopil naposledy v roce 1996. „Ten 
samý den, kdy jsem odehrál poslední koncert, 
mi zemřela moje milovaná žena Jana. Místo, 
abychom si konečně začali užívat důchodu, 
jsem zůstal sám,“ popisuje smutnou shodu 
náhod. 

„Měl jsem perfektní ženu, která mi nikdy nic 
nevyčítala, ani když jsem se v noci vrátil z hra-
ní pozdě,“ vzpomíná na manželství, ze které-
ho mu zbyla dcera Ottka. O další tři děti přišli 
manželé krátce po porodu.

„Holka se nám vyvedla, vzorně se o mě stará, 
vypere mi. Ale jsem nešťastný, když přijede  
a uklidí mi, to pak nevím, kde co mám,“ čertí 
se naoko. „Jako malá hrála na kytaru, ale pak 
se vdala a byl konec. V dědečkových šlépějích 
jde ale nejmladší ze tří vnuků, který hraje na 
harmoniku. Paní učitelka si ho chválí, on má 
spíš strach ze mě. Já bych svoje děti nikdy 
neučil, to je totéž, jako kdybych vyučoval své 
dítě ve třídě na gymnáziu,“ říká Bauer.

Radost mu dělají bývalí žáci, se kterými je do-
sud v kontaktu. Někteří z nich se věnují hudbě 
profesionálně, řada z nich má hraní v decho-
vých kapelách jako koníček. Vychoval jedena-
dvacet konzervatoristů, tři z nich pokračovali 
ještě na akademii. Právě bývalí žáci pro něj 
spolu s jeho dcerou připravili překvapení, 
když mu přišli zahrát přímo před dům.

„Nechali mi udělat taktovku a pouzdro, od-
dirigoval jsem asi čtyři kousky, a pak mě od-
vezli do Perknova, kde pokračovala oslava. Byl 
jsem tak překvapený a zaskočený, že jsem to 
nervově neunesl. Kolem páté hodiny mě dce-
ra musela odvést, doma se mi udělalo těžko, 
a odvezli mě do špitálu. Nic to nebylo, jen 
mě nechali pořádně vyspat, dali dobré jídlo,  
a byl jsem v pořádku. Zkrátka mě to vzalo,“ 
říká Otto Bauer. 

Žákovský soubor po jeho odchodu v roce 1996 
ještě nějakou dobu fungoval, zájem o decho-
vé nástroje však podle Otty Bauera klesal  
a nenašel se nikdo tak zapálený jako on, takže 
orchestr brzy zanikl.

Sám Otto Bauer si občas zahrál ještě done-
dávna. Broďáci si ho pamatují nejen jako 
kapelníka žákovského orchestru. „Úterky  
a čtvrtky jsem hrál pohřby, za těch čtyřicet let 
jich v Brodě a okolních vesnicích mohlo být 
na dvacet tisíc. Pravidelně jsme také hráli na 
Štědrý den koledy na věži, a to i za minulého 
režimu,“ vzpomíná.  „Je to dva roky, co jsem 
skončil. Přestaly mi sloužit zuby, a jakmile to 
není dokonalý výkon, tak končím,“ přiznává 
sebekriticky. 

I v důchodu si však žije velmi aktivně. „Jsem 
absolutně soběstačný, uvařím si, jezdím na 
ryby, koupil jsem si skútra, oči zatím slouží. 
Také rád zajdu mezi svoje parťáky do hospody 
U Hnáta, kde jsem teď nejstarší. Proto mě teď 
nechávají sedět v čele,“ usmívá se Otto Bauer 
a zakončuje naše povídání.

 Aneta Štefánková
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Křížovka
Sňatky konané v červnu 2012  
v Havlíčkově Brodě 
(snoubenci, kteří dali souhlas 
se zveřejněním)
1.6.2012 – obřadní místnost 
Jaroslav Hyrš, Havl. Brod 
Zdeňka Ondráčková, Havl. Brod
2.6.2012 – Rozsochatec, zámek 
Luboš Rasocha, Havl. Brod 
Markéta Dvořáková, Havl. Brod
9.6.2012 – obřadní místnost 
Jan Fejtek, Havl. Brod 
Naďa Zástěrová, Havl. Brod
Radek Tajovský, Bezděkov 
Pavlína Čechová, Skála
Václav Nigrovič, Bystřice n. Per. 
Veronika Janáčková, Havl. Brod
9.6.2012 – Stará radnice 
Vojtěch Zink, Praha 4 
Michaela Plodíková, Havl. Brod
9.6.2012 – Pohledští Dvořáci 
Roman Sobotka, České Budějovice 
Kateřina Ambrožová, Myslejovice
9.6.2012 – Herálec, zámek
Jiří Kohoutek, Žleby 
Zuzana Dobruská, Pardubice
9.6.2012 – Okrouhlička 
Jaroslav Vyskočil, Jihlava 
Martina Pešková, Čachotín
16.6.2012 – Herálec, zámek 
Zdeněk Krčál, Jihlava 
Milena Štefáčková, Stříbrné Hory
16.6.2012 – Okrouhlička 
Jiří Marek, Havl. Brod 
Jana Cichrová, Havl. Brod
22.6.2012 – Okrouhlička 
Michal Hubáček, Světlá nad Sázavou 
Andrea Klepetková, Havl. Brod
23.6.2012 – Pohled, Sv. Anna 
Josef Lukačina, Dlouhá Ves 
Martina Janovská, Žďár nad Sázavou
23.6.2012 – obřadní místnost 
Jiří Vašák, Habry 
Marcela Matelová, Habry
Radek Adamec, Lučice 
Markéta Jamborová, Havl. Brod
Dezider Murga, Havl. Brod 
Angelika Bilá, Havl. Brod
23.6.2012 – Horní Krupá 
Lukáš Herold, Havl. Brod 
Věra Novotná, Havl. Brod
23.6.2012 – Veselý Žďár  
Jiří Kőnig, Havl. Brod 
Eva Sobotková, Havl. Brod
23.6.2012 – Úsobí 
Tomáš Jílek, Havl. Brod 
Lenka Lipoldová, Sedlec

V tajence najdete arabské přísloví.

Správné znění tajenky z čísla 6/2012 – Užívej si rozkoše, ale nepropadni jí.
Správnou odpověď z 79 došlých vylosovala redakce HB listů 
Výhercem je Jaroslav Vlk, Čáslav
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské 
listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je připravena věc-
ná cena k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin.

Czech POINT 
Městský úřad Havlíčkův Brod 

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St: 8.00–17.00 h. • Út a Čt: 

8.00–15.00 h. • Pá: 8.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, 

ohlašovna evidence obyvatel 
Po a St: 8.00–17.00 h. • Út a Čt: 

9.00–15.00 h. • Pá: 9.00–14.00 h. 
Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy  
jsou k dispozici v Městské 

informačním centru, recepci 
Městského úřadu V Rámech  

a na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně 
hlásit závady týkající se údržby 

města i veškeré připomínky k práci 
Technických služeb
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
11.7. Vystoupení kouzelníka p. Klofáče, od 13.30 h. v jídelně 
18.7. Narozeninový klub – hraje p. Novotný, od 13.30 h. 
25.7. Vystoupení divadla Slunečnice, od 14.00 h. v jídelně 
1.8. Grilujeme, od 14.00 h. před DpS 
DPS Na Výšině 
26.7. Nákupy v obchodním centru, 8.00–10.00 h. 
Centrum pro seniory, Reynkova 3879 
12.7. Cvičení na atriu, od 9.30 h. 
19.7. Trénování paměti, od 9.30 h. 
26.7. Společné grilování, od 13.00 h.

Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Hroznata Ada-
mec, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Út, Čt, Pá, So v 18.00, 
St 8.00, Ne 7.30, 9.00, 18.00 první čtvrtek a sobotu v měsíci 
také v 8.00 Domov pro seniory, Reynkova ulice ve Čt v 16.00 
DD U Panských druhou sobotu v měsíci v 9.00 
Církev adventistů sedmého dne 
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: alkoci-
an@centrum.cz 
Bohoslužby: Strážná 1364, So 9.30 h. (s programem pro děti)  
Studium Bible: dle dohody s kazatelem 
Letní tábory s výukou angličtiny 
DESCARTES, v.o.s., Mgr. Radka Pokorná, tel. 777 815 805, 
www.descart.cz, e-mail: info@descartes-agentura.cz 
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa. evangnet.cz.  
Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro děti). Kavárnička 
a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 h. (dle dohody) 
Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 h. (dle 
dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. Dorost: Pá 
16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h.  
v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Boho-
služby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě se o 
nedělích scházíme k bohoslužbám na faře.  
Kolumbárium je otevřené od 8 do 17.30 hodin. Do schránek  
v kolumbáriu mohou ukládat urny s popelem svých zemře-
lých ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv pouze věřící Církve 
československé husitské. 
Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-mail: karl-
dol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. Pastor Karel 
Doležal. Bohoslužby: KD Ostrov, vchod F – z boku u kina, Ne 9 

h. Skupinky: každý týden – místo dle domluvy, Dorost: So 15 
h. 1x za 14 dní, info Katka Straková, tel. 777 642 044.

Fokus Vysočina 
Štáflova 2003, H. Brod, tel. 569 433 252, 775 151 497, e-mail: 
martin.prasek@fokusvysocina.cz, ww.fokusvysocina.cz

Informační a poradenské centrum Vysočina 
 ČSŽ,  Horní 197, Havl. Brod, tel. 569 428 879, email: inpc.
hb@csz.cz, Po, St 9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt 9–12 h. pro neza-
městnané a nezaměstnáním ohrožené ženy a muže

Výtvarná dílna – Dan Koráb 
Pravidelná soukromá výtvarná výuka pro všechny věkové 
skupiny od předškolních dětí až po dospělé, specializované 
kurzy a přednášky, příprava na talentové zkoušky na VŠ, ději-
ny umění, písařská škola,výtvarný klub. Přihlášení a informace 
na: korab.daniel@seznam.cz

Vycházky s KČT 
11.7. – Pohodový den v Sobíňově. V 11.00 h. varhanní 
koncert v poutním kostele v Sopotech. Poté vycházka 6 km. 
Na závěr posezení v hostinci U Štefana při grilovaných specia-
litách. Odjezd vlakem v 10.16 h. do Sobíňova. 
14.7. – K Andělíčkovi. Odjezd vlakem v 8.18 h. do Radňova. 
Trasa 12 km. 
18.7. – Autobusový zájezd Modletín, Klokočov, Seč, Žleby. 
Odjezd od VČE v 7.00 h. Trasy pro zdatné i méně zdatné. 
21.7. – Z Velkého Meziříčí. Odjezd vlakem v 7.50 h. do Velké-
ho Meziříčí s přestupy ve Žďáře n.S. a Křižanově, nebo rychlí-
kem v 8.03 h. do Křižanova. Trasa 13 km. Celodenní výlet. 
25.7. – Do Kámena. Odjezd autobusem jen z terminálu č. 16 
v 8.47 h. do Kámena Trasa 11 km.  
28.7. – Hraniční kámen. Odjezd vlakem v 7.50 h. do Hamrů 
n.S. Trasa 11 km. 
1.8. – Studánky pod Vysokým kamenem. Odjezd vlakem 
v 8.05 h. do stanice Jihlava – Bosch. Trasa 15 km.   
4.8. – 18. Léto v Železných horách a jednodenní cyklosraz. 
Trasy pěší: 7, 15, 25, 35, 50 km, cyklo: 20, 40, 80 km. Start 
od 6.00 h. hostinec „U Štefana“ Sobíňov. Kontakt: Jaroslav 
Jonák, Sopoty 206, 582 62 Sobíňov, tel. 607 785 470, www.
obecsobinov.cz. Odjezd vlakem v 7.25 h. a 10.16 h.  
6.8. – Informační schůzka pro účastníky zájezdu do Teplic 
nad Metují. Schůzka se koná v 16 h. v restauraci ve Sportovní 
hale na Ledečské ul. Kdo má nový OP, vezměte s sebou. 
8.8. – Za nejkrásnějšími výhledy. Odjezd vlakem R v 8.03 
h. do Žďáru n.S. Dále do Olešné na Moravě. Trasa 19 km. 
Celodenní výlet. Návrat po 16 h.

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
10.7. – Z Horní Ledče do Ledče. Odjezd vlakem R 7.58 h. do 
Světlé n. S. Dále v 8.15 h. do Horní Ledče. Trasa 7 km. 
17.7.– Prázdninová vycházka. Odchod od restaurace Hubert 
v 10.30 h. do Pelestrova. Možnost občerstvení v hospůdce. 
Odjezd vlakem v 8.05 h. do zastávky Jihlava – Bosch. Trasa 6 
km. Prohlídka zahrady a skleníku s kaktusy. 

31.7. – Vlkovskem. Odchod v 8.30 h. od VÚB. Trasa 7 km. 
7.8. – Na Lysou. Odjezd autobusem z terminálu č.7 v 9.25 h., 
Billa 9.29 h., Pražská 9.32 h.

Vycházky za úsměvem 
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. Odchod 
každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého autobusového 
nádraží v Havl. Brodě.

Cyklovyjížďky pro radost a zdraví 
Pravidelné vyjížďky z HB. Odjezd každý čtvrtek v 16 h. od kina 
Ostrov u rozcestníku cyklotras. Návrat vždy zpět do HB. 

Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Cvičí každé úterý od 9.00 h. v tělocvičně Průmyslové školy 
stavební. Informace na tel: 607 849 627

Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, mobil 
777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz

Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
pracoviště Havlíčkův Brod – Klub Klíček 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz

Terapie EFT – uvědomění si příčin životních problémů 
Lenka Benešová, Nádražní 397, 1. patro vlevo, Havl. Brod, 
Pá  8–17 h., dle dohody možný i jiný termín, tel: 723 957 632, 
info@efthb.cz, www.efthb.cz. Pravidelná páteční prožitková 
setkání od 17 hod na téma sebepoznání spojená s ochutnáv-
kou kvetoucího čaje.

Středisko rané péče Havl. Brod 
pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji nebo se 
zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí PhDr. Irena Sa-
laquardová, tel. 777 741 449, email: ranapece@charitahb.cz

Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, tel. 728 096 997, e-mail: rewellkokorin@
seznam.cz, vera.melich@seznam.cz, www.rewellkokorin.
webnode.cz. Alpinning, bosu SMSystem – cvičení na páteř, 
zumba, zumbaGold, trampolínky, Port de Bras, indoorcycling, 
pilates, dopolední individuální trenink.

ZUMBA s Janou 
Jana Korejtková, tel. 603 500 135, korejtkova@seznam.cz, 
http://70348.zumba.com. Po od 19 h. v ZŠ Sady, Čt od 17.30 
h. v SZŠ, www.zumba.com

Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info: 604 593 216, 
verakosova@tiscali.cz

Moudrost pochopení 
Dita Doleželová, Na Spravedlnosti 3210, dolezelovadita@
seznam.cz, tel. 774 991 204. Harmonizace těla i duše, osob-
nostní rozvoj a hledání příčin nemocí, energetické a relaxační 
masáže, detoxikace těla a výklad Andělských kartiček. Provoz-
ní doba dle telefonické domluvy.

Relaxační centrum  ZVUKOVÉ  LÁZNĚ 
Nádražní 397, tel. 603 824 756, www.zvukovelazne.cz, e-mail: 
zvukovelazne@centrum.cz

Cvičení jógy 
Nová tělocvična ZŠ V Sadech, každé úterý od 19 do 20 h. 
(říjen až duben). S sebou teplé oblečení a podložku. Cvičitelky 
Vidnerová (tel. 721 713 677), Pavlíková (tel. 606 085 211).

JÓGA pro zdraví a pohodu 
Tělocvična Obchodní akademie a Hotelové školy Bratříků 851 
tel. 731 616 468 pí. Zvolánková

Zumba 
každé pondělí od 17.00 h. malá tělocvična Gymnázia HB 
(Štáflova ul). Info: roberto.l@seznam.cz, tel. 721 261 422, 
facebook: Zumba Leonardo

Lékařská služba první pomoci  
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, budova Záchranné služby  569 472 117
Děti a dorost, 569 472 499 
hlavní budova nemocnice, 1. podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův 
Brod, tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Plodíková – 569 424 500 
MVDr. Plodíková – 724 025 086

AZ CENTRUM – Středisko volného času 
AZ Centrum SVČ Rubešovo náměstí 171, Havl. Brod
Nabízíme posledních pár volných míst na srpnových 

příměstských letních táborech a také na rekreaci v Itálii a 
v Bulharsku. Podrobnosti na www.azcentrumhb.cz.

AZ Centrum SVČ s okamžitou platností hledá 
vedoucí kroužků Kytara pro začátečníky a Flétna 

začátečníci+mírně pokročilí. Vhodné i pro studenty, 
kroužky jsou v podvečerních hodinách. Informace o 

podmínkách osobně v AZ Centru Rubešovo nám. 171, 
H. Brod nebo telefon 728 184 644 – Korberová

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h.  

domluvit telefonicky termín návštěvy.  
Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.cz, Útulek pro psy.  
Dagles – roční kříženec velkého vzrůstu, vhodný do bytu 

nebo domku, potřebuje někoho, kdo ho naučí poslouchat



Kultura – Sport – Volný čas

16 Havlíčkobrodské listy

Nedělní koncerty na Havlíčkově náměstí 
• 1.7. – Wobčas • 8.7. – Odporný zlozvyk • 15.7. – Fámy  
• 22.7. – Pavel Lutner a skipuna C3 • 29.7. – Rebelka  
• 5.8. – Eĺ Brkas ad. Více  na str. 8.

Irská polounciála 
14. 7. v 10–15 h. ateliér Gymnázia Havlíčkův Brod 
kurz psaní písmem slavné irské knihy Book of Melos kaligrafie 
při keltské hudbě, projekce, výuka ornamentu, pletence. 
Domů si lze odnést předlohy možnost zajištění noclehu pro 
účastníky, pořádá GHB, info a přihlášení na korab.daniel@
seznam.cz, tel. 776 138 795

Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
• Čtenáři na dovolené (fotografická soutěž, 1.7. – 15.9. KKV)  
• Indiánské léto (soutěž pro děti, červenec–srpen 2012, 
Dětské oddělení KKV)  
• Hravé odpoledne (18.7. v 15 h., m–centrum KKV)

Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz,  
www.galeriehb.cz 
3.7. – 2.9. – Bohuslav Reynek a Jaroslav Libra – výstava u 
příležitosti 120. výročí narození Bohuslava Reynka a Jaroslava 
Libry, výběr kreseb B. Reynka z Francie z období 20. a 30. let 
20. stol., grafické listy, několik obrazů, karikatury J. Libry výsta-
vu doplní výběr z kolorovaných dřevorytů Michaela Floriana 
ze Staré Říše. Výstava se koná pod záštitou Jeho Excelence 
Pierra Lévyho, velvyslance Francie v ČR 
3.7. – 2.9. – Grafika Michaela Floriana ze Staré Říše k 101. 
výročí jeho narození. 
Výtvarné dílny v GVU v červenci 
10.7. – Tiffany, 13–15 a 15–17 h.  
10.7. – Grafická  dĺna pro rodiče s dětmi, 9.30–12 h.  
12.7. – FIMO Braincane, 9–14 h.  
24.7. – Candy Bag, 14–17 h.  
25.7. – Indiánské léto, 9–13 h.

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@
muzeumhb.cz 
Egyptské podzemí podruhé 
V podzemních chodbách pod Havlíčkovým domem si mohou 
návštěvníci Muzea Vysočiny prohlédnout aktuálně doplněnou 
„Sennedjemovu staroegyptskou hrobku“. Hrobka je nyní 
doplněna novými objekty, malbami a vizuálními efekty, které 
vytvořili studenti ZUŠ J.V. Stamice a Gymnázia Havlíčkův Brod

Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz, Po–Pá 13–17 h. So 9–12 
h. Antikvariát, síň skautingu, prodejní výstavy rukodělných 
výrobků od tvůrců z regionu.

Ateliér LR – Lucie Rabensová 
Rubešovo náměstí 171, 2. patro, tel. 604 718 827, info@
lucierabensova.cz, www.lucierabensova.cz. 
Keramika pro dospělé – každý pátek 13–16.30 h. (změna 
vyhrazena) Místo je nutné si rezervovat SMS předem!
Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino divadlo 569 426 666, e-mail: kdost-
rov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz 
Program kina Ostrov  
Od 1. do 15.7. kino nehraje 
16.–18. 7. ve 18.00 h. – Tady hlídám já 
19.–21. 7. ve 20.00 h. – Signál‘ 
23.–25. 7. ve 20.00 h. – Vrtěti ženou 
26.–28. 7. ve 18.00 h. – Kocour v botách 
30.7.–4.8. ve 20.00 h. – Železná lady 
9.–11.8. v 18.00 h. – Doba ledová 4: Země v pohybu
Vinárna STARR – DISCO 
každý pátek a sobotu od 20 h. disco, párty, rauty, show, sou-
těže, hraje DJ Vlasta a další, program na www.starr.cz
Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 
569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 569 
422 512. Krytý bazén je odstaven od 28.6. do 13.8.2012.
Sportovně relaxační centrum FANATIC  
Beckovského ul. 2045, tel. 777 330 505, e-mail: aerobic@
fanatichb.cz, www.fanatichb.cz • aerobic, posilování, power 
jóga, formování postavy, step aerobic, moderní a orientální 
tanec, spinning, kurzy bubnování
Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, tel. 
569 432 015, 603 807 909. V případě zájmu o využití lezecké 
stěny v sobotu a neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ
Motokárová dráha 
Strojírenská u. 1304, areál bývalého Plastimatu. Kontakt: 
Michal Prášek – tel. 606 269 650, www. kartarena-hb.cz 
Provozní doba: Út–Čt 15–20 h. Pá–So 15–21 h. Ne 15–21 h. 
Domluva na jiný termín možná.
Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz 
Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h., dále dle dohody
Ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech 1855 v zas. 
místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587 
www.ivaveda.eu, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu 
O prázdninách se přednášky nekonají.
Duhové hnízdo 
Bělohradská 447, tel. 603 111 785, www.duhovehnizdo.cz, 
e-mail: info@duhovehnizdo.cz 
Na jednotlivé termíny je třeba se objednat (e-mail viz výše)

Mateřské centrum ZVONEČEK 
AZ Centrum SVČ, Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 
428 438, e-mail: zvonecek@charitahb.cz, www.hb.charita.cz. 
Od pondělí do pátku pravidelné programy na bývalé ZŠ Ru-
bešova v 1. patře, kam je možné využít výtah pro kočárek. 
MC Zvoneček pořádá: nové kurzy angličtiny a němčiny, kurz 
Vějířovitý polštář (podrobné info na www.charitahb.cz) 
Program na červenec: 
11.07. – Výlet na stvořidla  
16.–20.7. – Letní konverzační kurz angličtiny pro pokročilé 
17.07. 16.00 h. – Pletení z pedigu – dekorační želvička 1. část  
25.07. 16.00 h. – Plstění jehlou – výroba medvídka 
01.–09.08. – Výlet za zvířátky do bílku   
07.08. 16.00 h. – Pletení z pedigu – dekorační želvička 2. část  
16.08. – Umělecké fotografování pro rodiče s dětmi 
22.08. – Výlet  do skanzenu Michalův statek, Pohleď  
01.09. 09.00 h. – Mokré plstění  – klobouky z česané ovčí vlny  
Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, je počet 
míst omezený.

MaMMacentrum – vzdělávací centrum pro děti  
od 0 do 14 let 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, info a program na www.mam-
macentrum.com. Pravidelné programy po celý týden. 
Informace a přihlášky: e-mail: mammacentrum@seznam.cz, 
stastna.klara@seznam.cz, tel. 777 011 921, 777 582 791. 
Pravidelné akce 
Pondělí: 9.30–11.30 – Hrátky s miminky od narození do 1 r. 
15.45–16.30 – Hudební školička Yamaha Class (4–6 let) 
18.30–20.00 – Gravidjóga pro těhotné a ženy po porodu 
Úterý: 9.30–11.30 – Hudební školička Yamaha Class (4 m. – 4 r.) 
13.30–18.30 – Umělecké fotografování, fotí M. Koumarová 
8.30–11.30 – Hudební školička Yamaha Class (4 m. – 4 r.) 
Středa: 16.00–18.00 – Artedílnička 1+2 (2–6 let) 
17.00–19.00 – P a předporodní příprava pro těhotné 
Čtvrtek: 8.00–12.00 – Miniškolička, hlídání dětí s programem 
14.30–16.30 – Hudební školička Yamaha Class (4 měs. – 4 r.) 
Pátek: 9.00–15.00 – Bazárek dětského oblečení a potřeb 
8.30–16.30 – Umělecké fotografování, fotí M. Beneš 
Nové termíny přednášek pro těhotné v MammaKafe 
Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, neboť je 
počet míst omezený. 
Služba pomoc v domácnosti – úklid domácností – jednorá-
zový i pravidelný, žehlení prádla – jednorázové a pravidelné, 
mytí oken. Termíny dle domluvy na uvedených kontaktech. 

Multisportovní kemp v Havlíčkově Brodě 
1 týden, 12 sportů, čeští i američtí trenéři, 23.–29.7.2012, po-
řádají Atleti v Akci, kontakt: www.multikemp.cz, Jan Bensch 
774 227 781  
� Změna�programu�vyhrazena. 

 

středa 29. 8. 2012 od 13.30 hod. 
v areálu psychiatrické léčebny v blízkosti objektu stáje 

www.hipoterapie.crespo.cz


